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V rámci posilování kapacit Svazu průmyslu a dopravy v Bruselu a zejména v evropské federaci průmyslu a zaměstnavatelů 
BUSINESSEUROPE máme od letošního roku zástupce také ve výboru pro vnější vztahy zabývajícím se Čínou (BUSINESSEUROPE China 
Network). Žádáme touto cestou členy Svazu průmyslu a dopravy, aby zasílali svépodněty a požadavky k projednání týkající se spolupráce 
s Čínou, zástupkyni SP ČR v „China Network“ Ing. Dagmar Kuchtové (dkuchtova@spcr.cz)

Pro zajímavost a jako příspěvek k současné debatě o tom, jak vlastně přistupovat k Číně v souvislosti s Tibetem a olympiádou, přetiskujeme 
vystoupení komisaře EK pro obchod Petera Mandelsona na zasedání Čínsko-britské obchodní rady 15. dubna 2008 v Londýně.

Život s Čínou
Když jsem byl naposledy v Číně, dozvěděl jsem se, že stavebnictví 
v Šanghaji je v tak obrovském rozmachu, že se mapy města musí 
vždy po několika měsících přepracovávat. Stejnou představu 
si můžeme udělat i o samotné Číně, protože celá Čína prochází 
rozmachem, kterým překresluje mapu. Překresluje ekonomickou 
mapu – což lidé v této místnosti ví lépe než kdokoli jiný. Čína 
překresluje zásadním způsobem i politickou mapu.
Při pohledu na Čínu zvenčí – z Evropy a USA – jsme ohromeni 
a zároveň znepokojeni. Vidíme hybnou sílu exportu. Vidíme 
nízkonákladového průmyslového konkurenta s velkým objemem 
produkce. Výzvu pro stávající geopolitický řád. Stát s vládou jedné 
strany, kde rostoucí prosperita, rostoucí očekávání a rostoucí 
nerovnosti mezi více než miliardou obyvatel vytváří vnitřní politické 
tlaky.
Vidíme také trh pro naše vlastní zboží a služby. Jak pravil v 19. 
století jeden Angličan: kdyby si všichni Číňané prodloužili podolek 
o 30 cm, textilky v Anglii by byly v chodu celý rok. Ve 21. století 
by tento výrok zněl: kdyby každý Číňan jezdil ve Volkswagenu. Nebo 
pil Bordeaux. Nebo měl účet v bance Barclays. Což je možná pravda.
Je důležité si uvědomit, že to vše – a mnohem více – je Čína. 
Neměli bychom pohlížet na Čínu jednoduše jako na nezastavitelný 
moloch, ale spíše si uvědomit, že se potýká s tak velkým problémem 
režimu, který zřejmě nemá v politické historii precedens. Čína 
musí transformovat svůj přehřátý model růstu do něčeho, 
co je ekonomicky vyváženější a politicky a ekologicky udržitelnější.
Bylo by chybou se domnívat, že úspěšná transformace v Číně 
se nás v Evropě a USA netýká. Jsem přesvědčen o tom, 
že se nás dotýká v největší míře, jakou si jen dovedeme představit, 
a chci na toto téma uvést několik poznámek.
Bez ohledu na naše politické odlišnosti zůstává nejdůležitějším 
faktem celosvětové politicko-ekonomické situace naše vzájemná 
závislost. Čína hraje v pomalé světové ekonomice výrazně aktivní 
roli. Je nepostradatelným partnerem pro realizaci důležité strategie 
týkající se změn klimatu. Přeformuje politické síly v OSN, Africe 
a Asii. S růstem Číny porostou i naše společné zájmy. Zvětší 
se i naše potřeba pomoci Číně překonat obrovské výzvy, kterým čelí. 
Naším úkolem je vybudovat a udržet s Čínou konstruktivní pracovní 
vztah, jenž umožní řešit takové záležitosti, jako jsou překážky 
obchodu a Tibet, aniž bychom se ocitli na nesprávné cestě.
Říkám to proto, že někteří lidé si zřejmě myslí, že přímá konfrontace 
v souvislosti s olympiádou a Tibetem prospívá našim zájmům 
a vlastně i zájmům Tibetu. Avšak moderní Čína nám přináší 
dilema. Naše obavy, naše protesty musíme vyjadřovat ruku v ruce 
se strategií, která zajistí, že se Čína bude nadále ohlížet i na svět 
kolem sebe a že bude usilovat o internacionalismus.
Existuje pouze jeden moment, který je hrozivější než exponenciální 
růst Číny. Je to situace, kdy se růst náhle zastaví nebo zhroutí. 

Ekonomické selhání Číny, rozhodnutí Číny bojkotovat spolupráci 
nebo se izolovat mimo mezinárodní bezpečnost či obchodní systém 
by bylo katastrofou jak pro Čínu, tak i pro nás.
Nemůžeme nařídit, jak mají být problémy Číny řešeny. Ovšem 
nemůžeme si ani dovolit luxus tyto problémy ignorovat. Můžeme 
a měli bychom trvat na svých hodnotách a obavách. Ale nesmíme 
zároveň ztratit ze zřetele skutečnost, že je třeba s Čínou 
spolupracovat, vedle Číny žít, pomoci Číně uspět. Pro mezinárodní 
systém je Čína mostem, který je přímo pod našima nohama 
rekonstruován. Máme samozřejmě zájem na tom, aby byla 
rekonstrukce provedena důkladně.

Kritický okamžik Číny
Čína čelí obrovským vnitřním i vnějším tlakům. Průmyslové politiky, 
kterými se dosud řídil rozvoj Číny, jsou přehodnocovány, což bude 
mít vliv na naše budoucí investice v Číně. Čína hledá nejen 
možnosti svého působení na celosvětových trzích, ale i odbytiště 
pro své produkty celosvětových značek. Model státního kapitalismu, 
který zajistil rozmach Číny, napíná meze udržitelnosti. Bankovnímu 
sektoru v Číně svazuje ruce vysoká úroveň nedobytných nebo velmi 
pochybných dluhů. Odvětví exportu je přehřáté státem nařízenými 
investicemi a levným kapitálem. Rezervy v zahraniční měně 
se kumulují na neudržitelné inflační úrovni. 
Domácí poptávka potlačená slabou měnou a vysokými objemy 
preventivních úspor je stále extrémně nízká. Inflace, zvláště 
u cen potravin, je rostoucím zdrojem sociálního napětí.
Během následujících dvaceti let se do měst přestěhuje čtvrt miliardy 
lidí. Obrovský rozvoj infrastruktury, který je tím vyvolán, tak vytváří 
intenzívní tlak na životní prostředí v Číně. Napětí mezi potřebami 
nové skupiny lidí ve městech a potřebami lidí, kteří se drží půdy, 
by se mohly stát stále větším problémem čínských úřadů.
Političtí činitelé Číny mají doma jistě plné ruce práce, což oni dobře 
vědí. A jako kdyby to nestačilo, Čína musí zvládat také oprávněná 
rostoucí očekávání zbytku světa. Protože pokud máme zájem 
a odpovědnost pomoci Číně k úspěchu, má i Čína své odpovědnosti.
Vezměme si například změnu klimatu. Je třeba, aby Čína byla 
konstruktivní součástí celosvětové strategie, protože se stává 
největším emitentem skleníkových plynů. Tato záležitost bude 
ústředním tématem návštěvy předsedy Evropské komise Barrosa 
a jejích členů příští týden v Pekingu. 
Tlak vytvářejí také očekávání v oblasti obchodu. Fenomenální růst 
Číny je postaven na celosvětově otevřeném obchodnímu systému 
a na našich otevřených trzích. S klesajícím kurzem dolaru vůči juanu 
je nyní velká část čínského exportního růstu absorbována Evropskou 
unií. Přitom ušlé exportní příležitosti způsobené překážkami 
obchodu na čínském trhu stojí evropské obchodníky více 
než 20 miliard eur ročně. Takže v Evropě čelíme prudce rostoucímu 
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Podpora exportu
importu a omezenému exportnímu růstu, což předznamenává 
zvyšující se znepokojení a frustraci.
Nebezpečí přílivu čínských investic, jenž je v dohledu, spočívá 
v prohloubení těchto obav. Evropané budou akceptovat otevřený 
obchodně-investiční vztah s Čínou – což bychom měli vítat – pouze 
tehdy, budou-li mít pocit, že je tento vztah oboustranný. Takže 
očekáváme, že Čína na naši otevřenost zareaguje svou vlastní 
otevřeností.

Platforma EU-ČLR pro jednání o obchodu 
a ekonomice na vysoké úrovni

Evropa, a potažmo celý svět, má obrovský zájem na tom, aby se Čína 
s těmito výzvami efektivně vypořádala a na uvedená očekávání 
zareagovala. Avšak chceme-li získat pozornost Pekingu, musíme 
naše očekávání správně prezentovat a uvědomit si, kde všude musí 
čínští političtí činitelé najít rovnováhu a jak rychle k ní mohou dojít.
Příští pátek spustí představitelé EU a Číny v Pekingu nový 
mechanismus vysoké úrovně, kterým budou řízeny jejich 
dlouhodobější obchodní a hospodářské vztahy. Na čínské 
straně bude mechanismus řízen vicepremiérem Wang Qishan. 
Inauguračního zasedání se zúčastní delegace sedmi komisařů.
Skutečná hodnota mechanismu, stejně jako Strategicko-
ekonomického dialogu mezi USA a Čínou, spočívá nejen 
v jeho schopnosti přispět k zvládání a řešení neshod, 
ale i v institucionálním rámci, jenž tento mechanismus vytváří 
pro nejvyšší politické činitele. Bude-li institucionální kanál 
komunikace dobře řízen, zajistí, že EU a Čína budou průběžně 
projednávat a řešit obchodní a ekonomické záležitosti – i když 
se budou výrazně lišit v názorech. 
Je důležité, aby Čína projevila iniciativu reagovat na rostoucí 
obavy související se spirálovitě rostoucím obchodním deficitem 
a překážkami obchodu. Prioritu bude mít mnoho otázek, které jsou 
pro zájmy Číny i EU zásadní. Nicméně aby mechanismus fungoval, 
Čína se do něj bude muset skutečně zapojit. Čína projevila politickou 
odvahu přivést obě strany k jednomu stolu. Projeví-li ještě odvahu 
skutečně se do mechanismu zapojit, mohou tím získat obě strany. 
Pokud se tak nestane, Čína riskuje, že Evropě bude docházet 
trpělivost, která je na některých politických trzích už tak malá.
Dobrým příkladem je ochrana práv duševního vlastnictví. Čína ví, 
že svou ekonomiku, výrazně zaměřenou na výrobu nízké hodnoty, 
nebude moci transformovat, dokud nezajistí účinnou ochranu 
duševního vlastnictví. Čínské firmy mají menší motivaci k inovacím 
a západní společnosti jsou stále podrážděnější kvůli možným 
ztrátám vlastních technologií způsobených jejich zcizením. Čína 
má zájem o přenos technologií, ale nedokáže zatím garantovat 
právní ochranu, díky které by byl přenos pro zahraniční společnosti 
přijatelný. Zlepšení této situace je jednoznačně v zájmu obou stran.
Totéž se týká investic v Číně. Čína chce přímé zahraniční investice 
a zcela jistě má oprávněné ambice stát se zaslouženě hlavním 
investorem v zahraničí. Avšak investoři EU se stále potýkají s limity 
na podíly zahraničních vlastníků, obtížnými požadavky domácích 
partnerů a dalšími omezeními. Loni se objem investic do Číny poprvé 
za deset let snížil. Částečně se zřejmě jedná o cyklickou záležitost, 
avšak není náhodou, že Evropská obchodní komora loni vydala dosud 
nejkritičtější zprávu týkající se situace ohledně investic v Číně.
Odháněním evropského kapitálu Čína ničeho velkého nedosáhne. 
Bude-li chtít rozvíjet odolné kapitálové trhy, nastane potřeba 
posílit bankovní a pojišťovací sektor v Číně, a pak pro ni budou 
neocenitelné zkušenosti evropských bank a společností 

poskytujících finanční služby. Avšak ty mohou v Číně působit 
pouze za velmi omezených podmínek. Nemáme rovněž přístup 
k telekomunikačním trhům, a to i přes závazek Číny vůči Světové 
obchodní organizaci otevřít svůj licenční systém zahraničním 
firmám. Evropa je odhodlána udržet otevřený trh pro čínské 
investice, které budou v dalších letech pouze růst. Čína může a měla 
by nabídnout totéž.
Na několika základních věcech se můžeme shodnout i u takové 
záležitosti, jakou je obchodní deficit. Deficit odráží mnoho věcí, 
z nichž ne všechny souvisejí s omezeními na čínském trhu. 
Je výsledkem přesunu evropských dodavatelských řetězců 
z ostatních částí Asie do Číny. Je ale také symptomem nedostatečné 
místní poptávky, kvůli které je čínská ekonomika výrazně vychýlená 
na stranu exportu.
Chceme, aby Čína postupným zhodnocováním juanu a rozvojem 
silnějších sítí sociálního zabezpečení posílila kupní sílu spotřebitelů, 
a umožnila tak běžným Číňanům snížit své obrovské objemy 
preventivních úspor. To je však také jediná cesta vedoucí 
k rozvoji silné ekonomiky založené na službách a maloobchodu 
a ke zpomalení inflačního kumulování rezerv tvrdých měn.
Tyto otázky vymezují ekonomický vztah mezi EU a Čínou. Důležité 
ale je, že všechny mají kořeny ve společných strategických zájmech. 
Nemusí to nutně znamenat, že bude jednoduché je vyřešit, nicméně 
vyplývá z toho, že máme společný základ, na kterém můžeme stavět.

Závěr
Lidé se budou bezpochyby ptát, jak by měl náš obchodní vztah 
zapadat do našeho širšího politického vztahu s Čínou. Nemyslím 
si, že je možné nebo žádoucí oddělit obchod od našich ostatních 
vazeb s Čínou – včetně otázek lidských práv, na jejichž uplatňování 
v Číně máme legitimní vliv. Lze očekávat, že vzhledem k otázkám, 
jako je Tibet, se na obou stranách mohou někteří dovolávat 
nějakého typu bojkotu. Já tuto cestu nepodporuji, protože je jasné, 
že by poškodila zájmy běžných Evropanů a Číňanů, a není zřejmé, 
čemu by prospěla. Víme naprosto jistě, že pokud skutečně chceme 
formovat 21. století, musíme jej formovat s Čínou, nikoli proti ní.
Není jiné cesty. A je proto třeba, aby naše a také čínské politiky 
a chování byly určovány touto realitou.

O cestě krátce v informacích stálého zastoupení 
v BUSINESSEUROPE str. 33
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Z členské základny

Těžební firma OKD 
vstoupila do Svazu průmyslu a dopravy ČR
Společnost OKD vstoupila do Svazu průmyslu a dopravy ČR. 
Největší domácí černouhelná firma je členem svazu od konce 
dubna. Severomoravským těžařům členství například umožní podílet 
se na připomínkování schvalovaných zákonů nebo na jednání 
tripartity, nebo zapojit se do příprav předsednictví ČR v Radě Evropské 
unie, sdělila ČTK ředitelka útvaru pro PR a komunikaci OKD Petra 
Mašínová.

Ostravská firma chce díky svému zapojení do svazu více ovlivňovat 
tvorbu národní i evropské legislativy. „Naše poznatky z praxe nyní 
budou více slyšet. Budeme aktivní především při tvorbě a projednávání 
zákonů a strategických materiálů týkajících se zaměstnanosti, 
podnikání i energetické politiky,“ upřesnila Mašínová.
Svaz průmyslu a dopravy ČR je dobrovolná organizace sdružující 
zaměstnavatele a podnikatele v České republice z oblasti průmyslu 
a dopravy. Je nestátní organizací nezávislou na vládě, politických 
stranách a odborech. Mezi hlavní činnosti svazu patří komunikace 

s vládou, parlamentem, odborovými organizacemi i mezinárodními 
institucemi a také sledování trendů v českém i světovém hospodářství.

Prezident Svazu průmyslu a dopravy ČR Jaroslav Míl vstup 
OKD do svazu uvítal. „Pro ostatní členy svazu budou zajímavé 
například zkušenosti s využíváním zahraničních dělníků, kteří 
pro OKD pracují prostřednictvím dodavatelských firem,“ reagoval Míl. 
Akciová společnost OKD je jedním z největších privátních 
zaměstnavatelů, zaměstnává přes 15.000 lidí a dalších asi 1500 
zaměstnanců v dceřiných firmách. Pro OKD zároveň zajišťuje těžbu 
uhlí kolem 3500 lidí z takzvaných dodavatelských firem. V roce 
2007 byla v OKD průměrná mzda 29.135 korun, v kraji byl průměr 
asi o 9000 nižší. Vlastníkem akciové společnosti OKD je nizozemská 
společnost New World Resources, kterou ze 40 procent nepřímo 
vlastní finančník Zdeněk Bakala.

(ČTK) ema mha

K návrhu na zrušení investičních pobídek
(bod 2.1 – Analýza investičních pobídek) 
Svaz průmyslu a dopravy ČR (SP ČR) 

nesouhlasí s úplným zrušením investičních pobídek. •	
Předložená analýza, která má tento záměr podpořit, je účelová. 
Zaměstnavatelé mají vážné výhrady k závěrům analýzy 
i ke způsobu jejího zpracování,
je připraven podpořit takovou úpravu systému, která povede •	
k pobídkám inovačních projektů a výrob s vysokou přidanou 
hodnotou. Systém investičních pobídek je v podmínkách 
mezinárodní konkurence standardní komparativní výhodou 
a nástrojem, který nám pomáhá získat a udržet investice v České 
republice. V minulých letech nepochybně přispěl k nastartování 
investic a následnému rozvoji průmyslu i současnému snížení 
nezaměstnanosti.
se nebrání ani zásadní změně, např. •	 zrušení přímých plateb 
a jejich případné náhradě daňovými úlevami.

K připravovanému daňovému řádu
(bod 2.2 – Návrh daňového řádu)
SP ČR s návrhem souhlasí. Daňový řád, který má od roku 2010 
nahradit současný zákon o správě daní a poplatků, představuje 
ve srovnání s tímto zákonem pozitivní posun. 

K navrhovaným změnám zákonů o daních z příjmů
(bod 2.3 – návrh zákona, kterým se mění zákon č.586/1992 Sb., 
o daních z příjmů a zákon č. 593/1992 Sb., o rezervách pro zjištění 
základu daně z příjmů)
SP ČR požaduje, aby se změny daňových předpisů v této novele 
omezily na nezbytné minimum. Novela bude mít omezenou časovou 
platnost, zcela nový zákon o daních z příjmů má platit od 1. 1. 2010. 
SP ČR vítá, že se rozšíří podpora vzdělávání a rekvalifikací, která 
v dosavadní úpravě dosud chyběla. Předložená novela však v řadě 
případů mění daňové předpisy i tam, kde to není nezbytně nutné, 
nebo zavádí nová ustanovení, jejichž přínos je sporný. Jde například 
o zpřísnění podmínek tvorby rezerv na opravy v § 7, odst. 4) zákona 
o rezervách. Blokování finančních prostředků je v době vysoké inflace 
pro podnikatelskou sféru jednoznačně nevýhodné. 

K návrhu na úpravu pracovní doby v dopravě
(bod 2.5 – návrh nařízení vlády, kterým se mění nařízení vlády 
č. 589 Sb., o odchylné úpravě pracovní doby a doby odpočinku 
zaměstnanců v dopravě)
SP ČR nesouhlasí s navrhovanou změnou úpravy pracovní doby 
zaměstnanců v dopravě. Podle předloženého návrhu by se do pracovní 
doby zahrnula i takzvaná doba čekání. Takový zásah by výrazně zvýšil 
náklady veřejných rozpočtů a při nynějším nedostatku řidičů vážně 
ohrozil provoz veřejné dopravy. 

dne 17. dubna 2008

Stanovisko SP ČR k některým 
z projednávaných bodů 71. plenární schůze RHSD ČR 
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PREZENTACE SP čr
Svaz prezentoval své evropské aktivity

Duben byl ve Svazu ve znamení příprav na valnou hromadu a na návštěvu vrcholných představitelů 
BUSINESSEUROPE, prezidenta Ernesta-Antoine Seillièra a generálního tajemníka Philippe de Bucka. 
Rozhovor s prezidentem BUSINESSEUROPE se do uzávěrky tohoto čísla Spektra objevil v Českém 
rozhlase i v České televizi, viz. strana 5 a 6
Koncem měsíce byla podepsána dohoda o společném postupu zaměstnavatelských svazů ČR, Francie 
a Švédska pro předsednictví těchto tří zemí v EU. Rozhovor o evropských aktivitách SP ČR se objevil 
v týdeníku Profit. Česká média se i nadále zajímala o osud investičních pobídek, o nichž rozhodovala 
vláda. Prezident SP ČR Jaroslav Míl ve sledovaném televizním pořadu Otázky Václava Moravce znovu 
otevřel diskusi o termínu přijetí eura. Trvalkou zůstalo i téma omezení jízd kamionů o víkendech. Svaz 
celkem zaznamenal téměř 150 citací.

Blanka Růžičková, PR manažer SP ČR 

Zaměstnavatelské svazy ČR, Francie 
a Švédska se dohodly na prioritách 
k předsednictví EU
businessinfo.cz | 29. 4. 2008 
Dohodu o společných prioritách pro nadcházející předsednictví svých zemí 
v Radě EU uzavřeli zástupci zaměstnavatelských svazů České republiky, 
Francie a Švédska.
Uzavřením dohody pod názvem Priority podnikatelů pro francouzské, 
české a švédské předsednictví v EU došlo k ukončení rozhovorů, které 
zástupci největších podnikatelských svazů v České republice, ve Francii 
a Švédsku zahájili v září loňského roku.
Dohoda byla podepsána prezidentem Svazu průmyslu a dopravy 
České republiky Jaroslavem Mílem, prezidentkou MEDEF (Mouvement 
des Entreprises de France) Laurence Parisot a prezidentkou švédské 
konfederace Svenskt Näringsliv, paní Signhild Arnegard Hansen.

Říman prosadil konec pobídek 
zpracovatelům
E15 | 22. 4. 2008 
Svaz průmyslu a dopravy předložil k dřívějšímu Římanovu návrhu řadu 
připomínek, mimo jiné žádal, aby se pobídky starého typu nepřestaly 
poskytovat dříve, než začne platit nový systém. „Jinak by hrozila 
prodleva deseti až dvanácti měsíců,“ řekl deníku E15 šéf Svazu průmyslu 
Jaroslav Míl.
Poslední návrh, se kterým Říman včera uspěl ve vládě, už podle Míla 
jde tím směrem, který prosazovali podnikatelé. Šéf Svazu průmyslu 
přitom očekává, že se nový systém pobídek bude ještě dopracovávat 
ve druhé polovině letošního roku. Jaroslav Míl na druhé straně upozorňuje, 
že podnikatelské prostředí v Česku pořád není až tak příznivé – daňový 
systém je stále dost komplikovaný, relativně vysoké jsou daně z příjmů 
firem a fyzické osoby zatěžuje stále vysoká složená daňová kvóta. Za této 
situace by bylo úplné rušení pobídek riskantní. 

Česko už nemá být montovnou Evropy
Hospodářské noviny | 22. 4. 2008 
Vláda včera schválila návrh ministra průmyslu a obchodu Martina Římana 
na zrušení zákona o investičních pobídkách. Místo do továren, kde dělníci 

jen stojí u běžících pásů, má tak státní podpora v budoucnu jít výhradně 
na budování vyspělých technologických center. Daňové prázdniny pro nové 
investory se mají zrušit úplně, jedinou formou státní podpory se mají stát 
příspěvky na mzdy pro moderní technologická a servisní centra.
Podle generálního ředitele Svazu průmyslu a dopravy ČR Zdeňka 
Lišky chce systém změnu. >Systém pobídek je nutno změnit, jedním 
ze směrů je nepochybně podpora činností s vysokou přidanou hodnotou. 
V tom se s ministrem Římanem shodujeme. Složitější je však odpovědět 
na otázku, zda posílení technologických center je schopno systém 
investičních pobídek plně nahradit a zda je správné stávající zákon zcela 
a bez jakékoliv náhrady zrušit«.

Brusel opět zatápí poctivým
Profit | 21. 4. 2008 
Rozhovor s Vladimírou Drbalovou, ředitelkou sekce pro evropské záležitosti 
SP ČR:
Brusel se rozhodl skoncovat s nelegálním zaměstnáváním imigrantů. 
Hlavním opatřením má být zvýšení počtu kontrol, jinými slovy další zatížení 
poctivých podnikatelů. A aby toho nebylo málo, v plánu je i posílení 
postavení spotřebitelů. Ti dostanou možnost podávat hromadné žaloby. 
„Pokud by kopírovaly americkou praxi, bylo by to doslova vypuštění džina 
z láhve,“ říká Vladimíra Drbalová.

MPO chce utlumit investiční pobídky 
do zpracovatelského průmyslu
Zpravodajství ČTK | 17. 4. 2008 
Vláda příští týden projedná návrh ministra průmyslu a obchodu Martina 
Říman na další změny v investičních pobídkách. MPO chce utlumit pobídky 
do zpracovatelského průmyslu a naopak posílit podpory investičních 
projektů zaměřených na strategické služby a technologická centra. Pokud 
vláda věcný návrh schválí, tak by tato změna systému podpory investic 
v ČR mohla podle MPO začít platit v první polovině příštího roku.
Rovněž Svaz průmyslu a dopravy je pro úpravu systému pobídek, místo 
jeho zrušení. „Svaz je připraven podpořit takovou úpravu systému, která 
povede k pobídkám inovačních projektů a výrob s vysokou přidanou 
hodnotou. Systém investičních pobídek je v podmínkách mezinárodní 
konkurence výhodou a nástrojem, který nám pomáhá získat a udržet 
investice v ČR,“ uvedla dnes mluvčí svazu Blanka Růžičková.
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Politici mluví o bojkotu olympiády, 
podnikatelé před ním varují
Zpravodajství ČTK | 16. 4. 2008
České podniky z případného politického bojkotu olympiády v Číně 
obavy nemají, věří, že případná neúčast prezidenta nebo premiéra jejich 
partnerské vztahy v Číně neovlivní. „I v Číně už platí, že byznys je byznys 
a politika jde stranou tam, kde je spolupráce pro obchodní partnery 
oboustranně výhodná,“ řekla ČTK zástupkyně generálního ředitele 
Svazu průmyslu a dopravy Dagmar Kuchtová. Svaz průmyslu a dopravy 
dosud nezaznamenal, že by se nynější vypjatá situace v Číně promítla 
do obchodních vztahů s ČR. „Vztahy pokračují bez problémů. Svaz příští 
týden například přivítá dvě čínské delegace a stejně tak bez problémů 
probíhá i příprava Národní výstavy ČR na veletrhu v Kunmingu 
(jihovýchodní Čína),“ řekla Kuchtová.

Míl: ČR by reálně mohla přistoupit k euru 
v roce 2013
Zpravodajství ČTK | 13. 4. 2008 
Praha 13. dubna (ČTK) – Česko by mohlo reálně přijmout jednotnou 
evropskou měnu euro na začátku roku 2013. V pořadu České televize 
Otázky Václava Moravce to uvedl prezident Svazu průmyslu a dopravy 
Jaroslav Míl s tím, že dřívější termíny mu připadají nerealistické.
Vláda dosud termín přijetí eura nestanovila a podle dřívějšího vyjádření 
premiéra Mirka Topolánka ČR do eurozóny vstoupí, až to pro ni bude 
výhodné. „Jsem přesvědčen o tom, že vláda by měla říct datum, politickou 
dohodu, kdy chceme vstoupit do eurozóny a zároveň zrychlit řadu reforem 
jako nezbytnou podmínku,“ dodal Míl. Zmínil zejména reformy zdravotnictví 
a důchodového systému jako nezbytnou podmínku přijetí eura.

Podnikatelé reformu daní většinou vítají
Hospodářské noviny | 10. 4. 2008 
Podnikatelé vítají přípravu reformy daňového systému, kterou ohlásilo 
ministerstvo financí. Se zjednodušením systému souhlasí stejně 
jako se snížením daňových výjimek. Výhrady mají jen k některým 
jednotlivostem, jako je třeba sloučení daně a sociálního pojištění do jedné 
daně.
Od reformy si podle mluvčí Unie malých a středních podniků Radomíry 
Kotlárové nejvíce slibují malé a střední podniky. Velké společnosti totiž 
daně často optimalizují pomocí mezinárodních vlastnických struktur. 
>Malý český podnikatel je však tím, kterého každý řádek daňového 
přiznání stojí čas a peníze,« říká Radomíra Kotlárová. >Na hodnocení 
je brzy, diskusi však vítáme,« uvedl Tomáš Barták ze Svazu průmyslu 
a dopravy. Pro podniky bude podle něj důležitá diskuse o výjimkách 
a daňově odečitatelných položkách. >Návrh na sjednocení výběru 
do jednoho místa se nám líbí,« podotkl.

Čekání na nové bankroty
Profit | 7. 4. 2008 
Po mnoha letech příprav je od letošního 1. ledna účinný zcela nový 
insolvenční zákon, nahrazující už nevyhovující zákon o konkurzu 
a vyrovnání. „Česká republika má konečně nový úpadkový zákon, který 
je koncepčně podobný úpravě ve většině zemí Evropy,“ říká Ludmila 
Nutilová ze Svazu průmyslu a dopravy.
Česko má jeden z největších počtů správců v Evropě v poměru k počtu 
konkurzních případů – odhadem zde působí 3800 správců. Přestože stát 
dával správcům velké pravomoci nakládat s majetkem třetích osob, teprve 
nový insolvenční zákon stanovil přísnější pravidla pro jejich kvalifikaci. 

„Lze očekávat, že sehraje velkou roli Komora specialistů pro krizové 
řízení a insolvenci, která se dlouhodobě snaží o povinné členství,“ dodává 
Nutilová.

Politika se dostává nad ekonomiku
Lastauto omnibus | 4. 4. 2008 
Jako ryze populistické a politické opatření označuje rozšíření pátečního 
a víkendového omezení jízd kamionů Sdružení automobilových dopravců 
Česmad Bohemia i další profesní organizace.
Svaz průmyslu ČR, Svaz spedice a logistiky ČR i Sdružení automobilového 
průmyslu ČR (SAP) důrazně upozorňují na negativní vliv, který může 
mít podobné opatfiení na celé české hospodářství. SAP uvádí, že celkový 
dopad na 161 firem s produkcí v objemu 600 miliard, které sdružuje, 
lze vyčíslit na 2,8 miliardy korun, přičemž jde o velmi střízlivý odhad. 
Na 85 % produkce automobilového průmyslu jde na export a u některých 
firem by omezení mohlo ohrozit jejich pozici v evropském obchodu – 
zahraniční partneři by si vybrali firmy, které jim dokáží plnit zakázky 
pravidelně, tedy just in time.
První viceprezident Svazu průmyslu a dopravy ČR Jaroslav Hanák odhaduje 
náklady pro český průmysl na 8,5 miliardy korun.

Omezení jízdy kamionů by přineslo 
miliardové škody
Dopravní noviny | 3. 4. 2008 
Pokud by čeští zákonodárci skutečně schválili návrh celoročního 
omezení jízdy kamionů v pátek odpoledne a v neděli po celý den, který 
se prezentuje jako kompromisní dohoda ministerstev dopravy a životního 
prostředí, negativní dopad na průmysl by dosáhl částky kolem osmi miliard 
Kč. „A to nemluvíme o případných dopadech na sektor služeb a obchodu,“ 
poznamenal minulý týden na tiskové konferenci v Praze viceprezident 
Svazu průmyslu a dopravy Jaroslav Hanák.
Zavedení celoročního zákazu v pátek od 15.00 do 20.00 podle dopravců 
zkrátí pracovní týden dopravních firem na 4,5 dne. Výsledkem bude vyšší 
intenzita dopravy v další dny, ale i nutnost zaměstnat více řidičů, kteří 
musejí dodržovat režim pravidelných přestávek. „Pro průmyslové podniky, 
které mnohdy pracují v režimu just in time, tedy přístupu k výrobě, který 
podniku umožňuje vyrábět výrobky v určeném množství a čase podle 
požadavků zákazníka, to pak bude buď znamenat vytváření skladových 
zásob, nebo přerušení výroby,“ uvedl Jaroslav Hanák. Zásoby by si musely 
udělat například i supermarkety.

Ať vláda vyčíslí dopady
E15 | 2. 4. 2008 | rubrika: Názory 
Ministr životního prostředí a předseda Strany zelených Martin Bursík 
v nedělním diskuzním pořadu Otázky Václava Moravce při debatě 
o navrhovaném omezení jízd kamionů uvedl, že si Svaz průmyslu a dopravy 
„vycucal z prstu“ údaj o ztrátách, které by takové omezení přineslo 
průmyslovým podnikům. Ministr Bursík přitom svaz vyzval, aby toto „své“ 
číslo doložil. 
Svaz odhaduje ztráty, které by přinesl navrhovaný úplný zákaz víkendových 
jízd kamionů, na osm a půl miliardy korun ročně. I když jde jen o odhad, 
vychází z podrobného šetření mezi podniky a je podložen mnoha 
informacemi od firem, jichž se toto opatření nejvíce dotkne. …Vyčíslení 
možných nákladů a dopadů patří mezi povinnosti vlády. Ta se jasně 
zavázala, že před každou úpravou stávající legislativy předloží jako její 
integrální součást analýzu dopadů navrhovaných změn, takzvanou RIA. 
Na řadě je tedy jednoznačně vláda.
Autorka Blanka Růžičková, je mluvčí SP ČR 
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Pohlednice akcí 14. patra SP ČR
Na Žofíně byla rozdána ocenění soutěže 

Manažer roku 2007
Vladimír Mráz a Eva Kárníková. Taková jsou jména Manažera roku 2007 
a Manažerky roku 2007. Ing. Vladimír Mráz je generálním ředitelem 
a předsedou představenstva společnosti Kooperativa pojišťovna, a.s. 
Ing. Eva Kárníková, MBA, je pak generální ředitelkou společnosti 
DINERS Club Czech, s.r.o. Vítězové jubilejního 15. ročníku soutěže 
Manažer roku byli vyhlášeni 17. dubna 2008 během slavnostního 
Dne úspěšných manažerů a firem v pražském paláci Žofín. 

V kategorii Vynikající manažer malé firmy (do 50 zaměstnanců) 
se na prvním místě umístil Ing. Pavel Knorr, MBA, generální ředitel 
LEGO Trading s.r.o., vítězem v kategorii Vynikající manažer střední 
firmy (do 250 zaměstnanců) se stal Ing. Jiří Grund, generální ředitel 
a předseda představenstva společnosti GRUND a.s. Cena vydavatelství 
Economia byla udělena Prof. MUDr. Janu Pirkovi, DrSc., přednostovi 
Institutu klinické a experimentální medicíny v Praze. V rámci soutěže 
bylo ohodnoceno také 21 vítězných manažerů v jednotlivých 
hodnocených odvětvích.

Vítěze soutěže Manažer roku 2007, která se konala pod záštitou 
předsedy vlády České republiky, vybrala z celkem 68 finalistů 
patnáctičlenná Národní komise složená ze zástupců vyhlašovatelů, 
partnerů a organizátorů soutěže a manažerů oceněných v předchozích 
ročnících.

„Soutěž Manažer roku je jedinou soutěži v České republice, 
která hodnotí manažery jako osobnosti, a to na základě jejich 
dlouhodobé práce pro firmu, ve které profesně působí. Nejde tedy 
o jednorázovou anketu ovlivněnou aktuální image daného manažera, 
ale o strukturovanou soutěž, která jde do hloubky a na jejímž 
vyhodnocování se v několika krocích podílí odborníci z mnoha oblastí,“ 
uvedl k zaměření soutěže PhDr. Bohuslav Holub, ředitel Manažerského 
svazového fondu, který soutěž organizačně zajišťuje. 

„Věříme, že stejně jako v předchozích ročnících se i letošní vítězové 
připojí k naší snaze veřejně oceňovat talentované a schopné manažery 
v České republice a pomohou nám s výběrem těch nejlepších 
v příštím, již šestnáctém ročníku soutěže.“ 

V rámci soutěže Manažer roku jsou voleny osobnosti, které svým 
osobním přínosem výrazně pomohly k úspěchu své firmy a přispěly 
k rozvoji odvětví, v němž působí. Uchazeči mohou působit ve státních 
i soukromých společnostech, manažerskou funkci ovšem musí 
zastávat alespoň tři roky a sídlo jejich společnosti se musí nacházet 
na území České republiky. Nominovaní manažeři procházejí 
sedmistupňovým na sobě nezávislým hodnocením, během kterého 
jsou posuzovány nejen ekonomické úspěchy firem, v nichž vykonávají 
své funkce, ale také jejich osobní kvality a schopnosti. 

Soutěž Manažer roku pravidelně vyhlašují Česká manažerská 
asociace, Svaz průmyslu a dopravy ČR a Konfederace 
zaměstnavatelských a podnikatelských svazů ČR. Průběh hodnocení 
a vyhlašování soutěže organizačně zajišťuje Manažerský svazový fond 
(MSF).

Generálním partnerem soutěže Manažer roku v roce 2007 
je Česká spořitelna, a.s., hlavními partnery jsou LeasePlan ČR, s.r.o. 
a TNT Express Worldwide, s.r.o. Exkluzivním mediálním partnerem 
je Economia, a.s. Významnými partnery soutěže jsou: Národní politika 
kvality, ProMoPro s.r.o., STEILMANN Praha, s.r.o. a Q and A s.r.o.

V samostatném boxu na této straně najdete oficiální výsledky 
15. ročníku soutěže Manažer roku. Podrobné výsledky včetně video 
a fotodokumentace budou jako příloha obsažené v dokumentačním 
DVD v 6. čísle SPektra.

mfs@msf.cz
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MANAŽER ROKU 2007 – výsledková listina

MANAŽERKA ROKU	I ng. Eva Kárníková, MBA	 DINERS Club Czech, s.r.o.
MANAŽER ROKU	I ng. Vladimír Mráz	 Kooperativa pojišťovna a.s.

Manažeři odvětví
Odvětví	J méno	F irma
zemědělství	 Vladimír Rod	 Družstvo vlastníků Batelov
výroba spotřebního zboží	 Ing. Jiří Grund	 GRUND a.s.
zpracování dřeva a výroba výrobků ze dřeva včetně nábytku	 Ing. Martin Čudka	 Wiesner-Hager Bohemia s. r. o.
léčivá	 RNDr. Vladimír Velebný, CSc.	 Contipro Group s.r.o.
sklářství a výroba nekovových minerálních výrobků 	 Ing. Miroslav Bruk, MBA	 Vesuvius Česká republika, a.s.
výroba základních kovů, hutních a kovodělných výrobků	 Luboš Malý	 Brück AM, s.r.o.
výroba strojů a zařízení	 Ing. Emil Beber	 KOVOBEL, výrobní družstvo Domažlice
výroba elektrických přístrojů a zařízení	 Ing. Jaroslav Doležal, CSc. 	 Honeywell, spol. s r.o.
stavebnictví	 Ing. Michal Štefl	 OHL ŽS, a.s.
výroba stavebních a chemických materiálů	 Ing. Bořivoj Minář	 Stomix, s.r.o.
obchod 	 Ing. Lubomír Motyčka	 VESNA, a.s.
ubytování, stravování a cestovní ruch	 Viliam Sivek	 EuroAgentur Hotels @ Travel
pojišťovnictví	 Ing. Vladimír Mráz	 Kooperativa pojišťovna a.s.
peněžnictví	 Ing. Eva Kárníková, MBA	 DINERS Club Czech, s.r.o.
bezpečnostní služby	 JUDr. Vít Bárta	 ABL, a. s.
zpracování dat a související činnosti	 Ing. František Vágner 	 ENVINET a.s.
vysokoškolské vzdělávání	 Dr. Miroslav Doležal 	 Bankovní institut vysoká škola, a. s.
poradenská činnost a další vzdělávání	 PhDr. Dana Čapková	 PB – Vyšší odborná škola a SŠ Managementu, s.r.o.
zdravotní a sociální péče	 Prof. MUDr. Jan Pirk, DrSc.	 Institut klinické a experimentální medicíny
projektové a inženýrské činnosti	 Ing. Kateřina Čapková, MBA	 EXCON a.s.
služby pro veřejnost	 Kpt. Ing. Jindřich Vodička	 České přístavy, a.s.

Vynikající manažer malé firmy do 50 zaměstnanců	I ng. Pavel Knorr, MBA	 LEGO Trading s.r.o.
Vynikající manažer střední firmy do 250 zaměstnanců	I ng. Jiří Grund	 GRUND a.s.

TOP 10:
Ing. Vladimír Mráz	1.	 Kooperativa pojišťovna a.s.
Viliam Sivek	2.	 EuroAgentur Hotels @ Travel
Ing. Eva Kárníková, MBA	3.	 DINERS Club Czech, s.r.o.
Ing. Jiří Grund	4.	 GRUND a.s.
Prof. MUDr. Jan Pirk, DrSc.	5.	 Institut klinické  
	 a experimentální medicíny

Ing. Pavel Knorr, MBA	6.	 LEGO Trading s.r.o.
Doc. MUDr. Leoš Heger, CSc.	7.	 Fakultní nemocnice Hradec Králové
Ing. Kateřina Čapková, MBA	8.	 EXCON a.s.
RNDr. Vladimír Velebný, CSc.	9.	 Contipro Group s.r.o.
PhDr. Dana Čapková	10.	 PB – Vyšší odborná škola  
	 a SŠ Managementu, s.r.o.
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Pohlednice akcí 14. patra SP ČR

Setkání s řediteli profesních 
zaměstnavatelských svazů z osmi spolkových zemí 

SRN
25. dubna se v prostorách konferenčního sálu Svazu průmyslu 
a dopravy uskutečnilo setkání s řediteli partnerských svazů 
ze Severního Porýní Vestfálska, Dolního Saska, Bavorska, Sárska, 
Berlína a Brandenburska, Hesenska a Bádenska-Würtenberska. 
Prezident SP ČR Jaroslav Míl spolu s viceprezidentem pro oblast 
vzdělávání a lidských zdrojů Pavlem Kafkou a ředitelé jednotlivých 
sekcí sekretariátu Svazu diskutovali se svými kolegy neformálně 
o tématech jako je nedostatek kvalifikovaných pracovních sil, 
vývoj mezd v ČR v souvislosti s nízkou nezaměstanaností, volný pohyb 
pracovních sil (v kontextu čerstvě schváleného prodloužení omezení 
v této oblasti v SRN o další 2 roky), systém vzdělávání, prosazování 
zájmů podnikatelů v Bruselu (70% změn v oblasti legislativy vzniká 
v Bruselu), energetika, konkurenceschopnost Evropy. Nejživější 
diskuse se týkala trhu práce, němečtí zaměstnavatelé nesouhlasí 
s omezením pro pracovníky z nových členských zemí prodlouženým 
vládou Angely Merkelové. I když, jak uvedl představitel regionálního 
bavorského svazu z Horní Falce, „jsou rádi za každého Čecha, 
který tam přijde pracovat“, žádají českou veřejnost o pochopení. 

Veřejné mínění v SRN je stále nakloněno tomu, že kvůli pracovíkům 
z Východu přicházejí o práci. Pokud jde o konkurenceschopnost 
Evropy, podle názorů našich německých kolegů chybí zejména 
v oblasti veřejných zakázek (a tímto kanálem prochází jedna šestina 
HDP EU) „innovation demand“ a veřejné tendry často preferují 
zastaralé technologie. V této souvislosti byl zmíněn také případ 
zakázky nejnovějšího rychlovlaku Siemens pro Šanghaj, kterou 
zastavila německá vláda. Jak se všichni přítomní shodli, je to svým 
způsobem ostuda nejen pro Německo, ale pro celou Evropu. 
Ve spolupráci s Německo-českou obchodní komoru se podařilo 
zorganizovat velmi zajímavou neformální výměnu zkušeností, která, 
jak doufáme, bude nadále pokračovat. Ukazálo se, že témata 
a problémy, které znepokojují zaměstnavatele a podnikatele 
v Německu i v České republice, jsou velmi podobná. Nejbližší příští 
diskusní platforma se bude konat v rámci doprovodných programů 
Mezinárodního strojírenského veletrhu v Brně, jehož letošní jubilejní 
50. ročník se uskuteční ve dnech 15.–19. září 2008. 

Dagmar Kuchtová, ředitelka sekce vnějších vztahů
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16. dubna se uskutečnil v prostorách SP ČR kulatý stůl na téma 
Irák. Cílem tohoto setkání bylo informovat zainteresované firmy 
o výsledcích působení expertů Svazu průmyslu a dopravy na podzim 
loňského roku v severoiráckém Kurdistánua a také o nových 
projekech připravovaných s podporou MZV pro tento rok. Hlavním 
hostem byl velvyslanec České republiky v Iráku doc. Ing. Petr 
Voznica, CSc., za Ministerstvo zahraničních věcí se zúčastnil vrchní 
ředitel sekce ekonomické spolupráce a zahraniční prezentace 
PhDr. Milan Sedláček. Naše pozvání přijal také prezident Česko-
arabské podnikatelské rady Ing. Jiří Grund. Ministerstvo průmyslu 
a obchodu zastupoval Ing. Josef Herceg z odboru mimoevropských 
zemí. Vyslechnout si aktuální informace o Iráku přišlo na 30 zástupců 
českých společností.
V úvodu informoval český velvyslanec o aktuální politické i ekonomické 
situaci v Iráku. Projektový manažer Svazu průmyslu a dopravy pro země 
Blízkého Východu a severní Afriky a viceprezident Česko-arabské 
podnikatelské rady Majid Shamas Toma prezentoval zkušenosti 
a výsledky své tříměsíční mise v Kurdistánu, během které získával 
informace o sektoru průmyslu. Ing. Milan Kuchta, který působil 
v Kurdistánu jako expert SP ČR rovněž 3 měsíce v sektoru energetiky, 
informoval přítomné o aktuálním stavu, připravovaných projektech 
a možnostech pro české firmy v oblasti energetiky. Velvyslanec Voznica 
poté představil návrhy projektů financovaných MZV pro letošní rok. 

Na základě požadavků firem a perspektivních oborů z hlediska potřeb 
irácké ekonomiky a průmyslu a také potenciálu českých firem, byly 
ve spolupráci se Svazem průmyslu a dopravy vytypovány oblasti vodního 
hospodářství, energetiky, ochrany životního prostředí a průmyslu. 
O vyslání svých expertů v rámci těchto oborů projevily zájem společnosti 
Sigmainvest, Wastech, Geotest a EGE montáže, svého experta vyšle 
opět do Kurdistánu také Svaz průmyslu a dopravy. V rámci státní 
podpory MZV a MPO máme zájem také realizovat účast českých firem 
a katalogovou prezentaci na mezinárodním veletrhu v Erbílu letos 
na podzim. 
V následné diskusi zazněla otázka, proč se česká pomoc soustřeďuje 
pouze na Kurdistán, když je řada příležitostí zejména v oblasti 
petrochemiie a chemie např. v centrálních a jižních oblastech 
Iráku. Odpověď je bohužel poměrně jednoduchá – je to z důvodu 
bezpečnosti. Prostředky alokované MZV na vysílání českých expertů 
jsou omezené a rozhodně neumožňují zajištění osobní ochrany, 
které by bylo pro působení expertů v inkriminovaných částech 
Iráku nezbytné. Doufejme, že se situace bude postupně zlepšovat 
a umožní tak přesun aktivit českých expertů také do jiných částí 
Iráku. S ohledem na ne vždy pozitivní zkušenosti českých odborníků 
v Kurdistánu, zejména pokud jde o netransparentní výběrová řízení 
a podezření z kurupce ve státní správě, bychom to přivítali.

Dagmar Kuchtová, ředitelka sekce vnějších vztahů

Kulatý stůl 
na téma spolupráce s Irákem

velvyslanec ČR v Iráku P. Voznica

ředitelka sekce vnějších vztahů  SP ČR D. Kuchtová

prezident Česko-arabské podnikatelské rady J. Grund
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EU a mezinárodní organizace

Diskuse o jednotném trhu 
pro 21. století pokračují
Kulatý stůl k jednotnému trhu v rámci konference „Jednotný trh: úspěchy a výzvy“ organizované 
European Policy Centre (Brusel, 3. dubna 2008)

Komisař pro vnitřní trh a služby Charlie McCreevy:

Jednotný trh je více než jen idea minulosti a má i dnes daleko 
ke svému završení. Je třeba zdůraznit tři momenty:

Jednotný trh už dávno nemůže být realizován jako projekt Bruselu, •	
musí se stát projektem, do kterého se zapojí každý Evropan.
Jednotný trh musí být řízen potřebami podniků, malých a velkých, •	
ale také musí být posílen potřebami spotřebitelů.
Je zapotřebí přijmout myšlenku globální Evropy.•	

Jak vyplývá ze samotné jeho definice, nemůže být jednotný 
trh nikdy završen. Vyžaduje si neustálou adaptaci, konstantní změny 
a konstantní modernizaci. To nemůže být řízeno jen Bruselem. Brusel 
je jeden z hráčů, ale ne jediný, a to je hlavní poselství sdělení Evropské 
komise k revizi jednotného trhu.

Philippe de Buck, generální tajemník 
BUSINESSEUROPE:

Pro BUSINESSEUROPE je řádné fungování jednotného trhu 
klíčovou prioritou včetně boje proti všem druhům protekcionismu. 
Pro ekonomiku představuje jednotný trh vytváření konkurenčního, 
dynamického a transparentního prostředí, což je předpoklad 
pro masivní růst a vyšší zaměstnanost. Podnikům pomáhá vnitřní 
trh růst a umožňuje jim přístup na trh s více než 500 milióny lidí 
z 30 zemí. To posiluje jejich konkurenceschopnost a jejich pozici 
na globálním trhu. Letošní jarní summit Evropské unie přijal balíček 
Evropské komise k jednotnému trhu a vyžádal si další sledování 
a aktualizaci navržených opatření. 

Doporučení BUSINESSEUROPE v oblasti revize 
vnitřního trhu:

Zajištění včasné a řádné transpozice a implementace •	
komunitárního práva cestou využívání plánů na podporu 
transpozice (příkladem může být pomoc Evropské komise 
pro usnadnění transpozice směrnice o službách).
Efektivní a homogenní dohled nad trhem, účinné přeshraniční •	
kontroly a správná aplikace principu vzájemného uznávání.
Poskytování více informací, dat a faktů o národním rozměru •	
jednotného trhu.
Zlepšení spolupráce a vzájemné pomoci mezi orgány státní správy •	
na všech úrovních – národní, regionální i lokální.
Zajištění jednoduchého přístupu na evropské i národní úrovni •	
k prostředkům na ochranu práv jednotného trhu včetně posílení 
systému SOLVIT.

Stanovisko EHSV 

INT/381 Budoucnost jednotného trhu – působit globálně

EHSV zřídil Středisko pro sledování jednotného trhu za účelem •	
monitorování pokroku v dokončování jednotného trhu a během 
posledních let předložil několik průzkumných stanovisek, která si 
vyžádaly jiné instituce a předsednictví EU. 
Toto stanovisko z vlastní iniciativy je správně načasované: •	
Evropská rada na svém zasedání ve dnech 18. a 19. října 2007 
totiž rozhodla o tom, že EU bude v mezinárodním měřítku udávat 
tempo v oblasti regulace a otevírání trhu. Pokud EU naváže na svůj 
model rozvoje, který spájí udržitelný růst, sociální spravedlnost 
a zájem o životní prostředí, může globalizaci usměrňovat. 
Lisabonská strategie pro růst a zaměstnanost je lepší reakcí na 
globalizaci než ústup k protekcionismu.
Zaměstnavatelé a odborové svazy se shodují na tom, že flexikurita •	
sjednaná sociálními partnery může zajistit oboustranně výhodné 
podmínky pro podniky i jejich pracovníky. Představuje tedy vhodný 
rámec modernizace evropských trhů práce, který zahrnuje 
pracovní právo, efektivní systémy celoživotního učení a zajištěnou 
a lepší sociální ochranu. Efektivní sociální dialog (zejména formou 
kolektivního vyjednávání) navíc přispěje k hladkému fungování 
trhů práce.

Podrobnosti naleznete na
http://www.spcr.cz/cz/dynamic/article.php?artid=1911

Vladimíra Drbalová
Členka EHSV, Mezinárodní organizace a EU
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Zaostřeno na malé a střední podniky
Stanovisko 
BUSINESSEUROPE 
k Evropskému aktu pro malé a střední podniky
Cílem ambiciózní strategie Evropské komise je usnadnit život malým 
a středním podnikům (MSP). Nejde jen o modernizaci a zjednodušení 
existující legislativy, ale především o zlepšení budoucích legislativních 
návrhů, a to cestou hodnocení dopadů a konzultací se všemi 
zainteresovanými stranami. Ostře sledovanými oblastmi budou: 
podnikové právo a pravidla účetnictví, státní pomoc, daně a usnadnění 
nabírání nových zaměstnanců. Záměrem Komise je také usnadnit 
MSP přístup na vnitřní trh, tj. jednodušší přístup ke standardům, 
podpora pronikání, odborné vzdělávání a mobilita, přístup 
k informačním a komunikačním technologiím, přístup ke znalostem 
a podpora inovačního potenciálu MSP. Další důležitou oblastí je přístup 
MSP k veřejným zakázkám a k finančním zdrojům a lepší vyžívání práv 
duševního vlastnictví MSP.

BUSINESSEUROPE velmi vítá iniciativu navrženou v Evropském 
aktu pro malé a střední podniky, protože podnikatelské aktivity 
a rozkvět malých a středních podniků je nezbytný pro růst, vytváření 
pracovních míst, inovace a sociální kohezi. Budoucnost evropského 
hospodářství ve stále větší míře bude záviset na schopnosti dalšího 
uvolnění potenciálu MSP, které představují 99,8 % podniků Evropské 
unie a vytvářejí dvě třetiny všech míst v soukromém sektoru. Evropa 
je stále ještě méně podnikatelská v porovnání s ostatními regiony 
světa. Růst produktivity práce je v EU nižší a očekává se, že i nadále 
zůstane nízký. MSP také rostou daleko pomaleji, než jejich protějšky 
v USA. Největší překážky brzdící rozvoj MSP jsou známé a měly 
by být co nejdříve odstraněny. Jedná se o byrokracii, regulatorní 
zátěž, daně, málo flexibilní trhy práce, nedostatek kvalifikovaných 
pracovních sil, omezený přístup k financím, přetrvávající překážky 
na vnitřním trhu a obtížný přístup na zahraniční trhy. Mnoho důležitých 
kroků se již udělalo: Lisabonská strategie pro růst a zaměstnanost 
je velmi důležitým nástrojem pro zlepšení podnikatelského prostředí 
a definování specifických potřeb MSP bylo milníkem celého procesu. 
Evropský akt pro malé a střední podniky je jasným poselstvím 
Evropské komise, aby se specifické potřeby MSP vzaly více na vědomí 
při vytváření politiky Evropské unie. 
BUSINESSEUROPE se domnívá, že Evropský akt pro MSP:

se bude vztahovat na všechny typy MSP, nejen na malé •	
společnosti.
bude směřovat k oživení principu „•	 myslet v prvé řadě 
na ty malé“ (think small first).
přispěje k tomu, aby Evropská unie a členské státy braly lépe •	
na vědomí specifika MSP při tvorbě legislativy a přijímaní nových 
politik.
bude novým a silným impulsem pro rozvoj integrovaných •	
politik ve prospěch MSP a implementaci koherentních reforem 
pro udržitelný růst s cílem podporovat MSP v průběhu celého 
jejich životního cyklu.
spustí celou řadu nových opatření a akcí, včetně dobře cílených •	
legislativních opatření.

Pokud se týká zvýšené podnikatelské aktivity v Evropě a uvolnění 
potenciálu MSP, zůstává stále ještě mnoho výzev. Proto 
BUSINESSEUROPE očekává, že Evropský akt pro MSP bude 
všestranným nástrojem, který dá nový podnět ke zlepšení 
podnikatelského prostředí pro MSP cestou implementace principu 
„myslet v prvé řadě na ty malé“ a integrovaných politik, které lépe 

zohlední potřeby MSP. To si ovšem vyžádá celou řadu politických 
opatření a reforem: energickou implementaci Lisabonské strategie 
růstu a zaměstnanosti, snížení administrativní zátěže a odstranění 
daňových překážek, reálný pokrok v završení vnitřního trhu, přístup 
MSP k financím, posílení jejich inovačního potenciálu, pokrok 
v reformování pracovních trhů a vzdělávacích systémů, zlepšení 
přístupu k zahraničním trhům a opatření v oblasti energetiky 
a klimatických změn nezatěžující neúměrně MSP.
Celé stanovisko je na: www.businesseurope.eu.

Sdělení Evropské komise 
„Malé, čisté, konkurenceschopné: Program na pomoc malým 
a středním podnikům při dosažení souladu s právními předpisy 
v oblasti životního prostředí“ (KOM(2007)379)
Cílem sdělení Komise je pomoci malým a středním podnikům (MSP) 
s efektivním využíváním energie a zdrojů. Sdělení proto poskytuje 
právní rámec a navrhuje opatření zaměřená na posílení stávajících 
politik a iniciativ v souladu s charakteristickými vlastnostmi malých 
podniků. Za tímto účelem Komise navrhuje vypracovat program 
na pomoc MSP při dosahování souladu s právními předpisy v oblasti 
životního prostředí. Prostřednictvím tohoto programu bude možné 
uvolnit finanční zdroje a vyčlenit je na rozvoj podpůrných sítí, 
zjednodušit přístup k režimům řízení z hlediska ochrany životního 
prostředí a zvýšit environmentální povědomí těchto podniků.
I když má malý nebo střední podnik méně než 250 zaměstnanců, 
celkem jich v Evropské unii působí přibližně 23 milionů a představují 
přibližně 99 % všech podniků a 57 % přidané hodnoty evropského 
hospodářství. Jelikož se takto významnou měrou podílejí na obratu EU, 
mají značný dopad na životní prostředí.
Mnoho podniků si není vědomo škodlivých účinků svých činností 
na životní prostředí a většina se jich domnívá, že má na životní 
prostředí jen minimální nebo žádný vliv. Navíc mají MSP sklon věřit, 
že je jejich činnost plně v souladu s platnými právními předpisy, 
přinejmenším dokud se jim neprokáže, že tomu tak není. V takové 
situaci může mít činnost MSP za následek narůstající zdravotní 
a bezpečnostní rizika pro pracovníky a představovat značnou hrozbu 
pro životní prostředí. Neintegrováním environmentálních aspektů 
do svých ekonomických činností mohou MSP ztratit hospodářské 
výhody plynoucí z lepšího řízení z hlediska ochrany životního prostředí 
a z ekologické inovace.

Stanovisko EHSV 
NAT/378 Malé, čisté a konkurenceschopné malé a střední 
podniky

EHSV vítá iniciativu Komise na vytvoření programu, který •	
je určen na konkrétní pomoc nejmenším, malým a středním 
podnikům při dosahování souladu s právními předpisy v oblasti 
životního prostředí, neboť jednak jsou tyto předpisy velmi složité 
a jednak jsou malé a střední podniky (MSP) považovány za velmi 
ekonomicky a sociálně významné pro evropské hospodářství. 
V této souvislosti však EHSV zdůrazňuje, že by se měla věnovat 
zvláštní pozornost nejmenším podnikům, neboť ty jsou kvůli 
strukturálním problémům zranitelnější.
EHSV si uvědomuje, že se MSP při přizpůsobování se právním •	
předpisům v oblasti životního prostředí mohou potýkat s obtížemi, 
neboť jsou tyto předpisy velmi složité, a vítá rozvoj nástrojů 
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určených k podpoře jejich snazšího pochopení. Přestože 
v posledních deseti letech rostla pozornost k sociálním tématům 
a zejména k životnímu prostředí, podniky stále ještě nevnímají 
sociální odpovědnost podniků (corporate social responsibility) 
jako faktor konkurenční výhody. 
EHSV se domnívá, že Komisí navrhovaný program, který se zaměří •	
na pomoc MSP při dosahování souladu s právními předpisy 
v oblasti životního prostředí, je velmi významným prvním krokem.
EHSV považuje za nezbytné •	 rozvinout aktivní přístup Komise 
k potřebám malých a středních podniků. 
Zásadní význam má zejména: •	

zjednodušení právního prostředí díky menšímu počtu ––
předpisů a díky textům, které budou jednodušší 
a srozumitelnější,
snižování byrokratické a administrativní zátěže,––

rozvoj režimů řízení z hlediska ochrany životního prostředí tak, ––
aby byly pro MSP dostupnější a „šité na míru“,
rozvoj (především prostřednictvím organizací MSP) ––
schopností na základě vzdělávání místních odborníků, kteří 
by malým a středním podnikům poskytovali profesionální 
pomoc,
jednodušší a funkční organizace finančních zdrojů programu, ––
zlepšení komunikace a informovanosti, zejména v souvislosti ––
s šířením výsledků osvědčených postupů.

Deklarace členů Evropského parlamentu na podporu Evropského aktu 
pro malé a střední podniky naleznete na www.spcr.cz

Vladimíra Drbalová 
členka EHSV 

Mezinárodní organizace a EU

Vše nasvědčuje tomu, že rok 2008 bude vzhledem k probíhajícím 
diskuzím na evropské úrovni nejen rokem energetiky a ochrany 
klimatu, ale i malých a středních podniků (MSP). Od ledna do března 
proběhla na základě výzvy Evropské komise veřejná konzultace 
k připravovanému „Small Business Act“ („zákonu“ nebo balíčku 
principů a předpisů pro MSP), do které se kromě českých podnikatelů 
a podnikatelských asociací zapojily i evropské podnikatelské 
a zaměstnavatelské federace včetně BUSINESSEUROPE. V únoru 
spustila Evropská komise slavnostně celoevropskou síť informačních 
míst pro podnikatele pod názvem „European Enterprise Network“ 
(EEN). V ČR koordinuje navazující projekt BISONet Technologické 
centrum Akademie věd ČR. V těchto dnech se pustili pro-aktivní 
evropští poslanci svými podpisy do podpory politicky závazného 
„Small Business Act“ nezávazným písemným prohlášením Evropského 
parlamentu a EUROSTAT publikoval studii o tom, jak vlastně evropské 
MSP vypadají.

Průměrný evropský podnikatel? Malá realitní 
kancelář nebo rodinná restaurace

Podle Eurostatu podniká průměrný Evropan v rámci tzv. mikro firmy 
zaměstnávající 1 až 9 pracovníků. Takovýchto firem je v EU 92% 
a poskytují zaměstnání téměř 30% pracovníkům v komerční 
sféře. Jen pro doplnění, malých firem (10–49 zaměstnanců) 
jev EU 7%, středních firem (50–249 zaměstnanců) je 1% a velkých 
(nad 250 zaměstnanců) 0,2%. Evropské mikro firmy mají největší 
podíl v oblasti realit, hoteliérství a gastronomie, stavebnictví nebo 
distribuce. Průměrně zaměstnává takováto evropská firma 4 
zaměstnance. Průměrný český podnikatel se pak od toho evropského 
příliš neliší. I u nás je nejvíce mikro firem s 1 až 9 pracovníky. 

V celé EU napočítal Eurostat 19,65 miliónů podnikatelů, z toho 99,8% 
je malých a středních podniků. Absolutně nejvíce MSP najdeme v Itálii 

(3,8 miliónu) a ve Španělsku (2,5 miliónu), v ČR je to úctyhodných 
878 tisíc a s ohledem na populaci logicky nejméně MSP působí 
v Lucembursku (21 tisíc). 

ČR drží v oblasti MSP jedno prvenství. Vykazuje nejvyšší hodnoty 
tzv. „podnikatelské intensity“, tedy počtu malých MSP na 1000 
obyvatel. Zde vykazujeme více než dvojnásobek evropského průměru, 
86 MPS na 1000 obyvatel, evropský průměr je jen 39,3 MSP na tisíc 
obyvatel. Je nasnadě ptát se, proč zrovna ČR zaujala přední pozici 
v EU. Zejména když na Slovensku mají jen 7,7 MSP.

Optimista by se snažil dovozovat souvislost mezi závěry loňského 
Eurobarometru – české školy zaujaly mezi srovnávanými zeměmi 
OECD včetně USA první příčku ve vytváření smyslu pro iniciativu 
neboli podnikatelského ducha (66% oproti 62% v USA a evropskému 
průměru 49%). Tak jednoduché to ale asi nebude. Stejná studie 
totiž ukázala, že zájem mladých Čechů o to stát se podnikatelem 
je podprůměrný (25% oproti americkým 40% a evropským 28%). 
Cynik by zase dovozoval souvislost např. mezi boomem velkoobchodů 
pro podnikatele podmiňující nákup platným živnostenským listem 
využívaným některými „rádoby podnikateli“ často jen pro tyto účely. 
Pravda bude ale určitě někde uprostřed. 

Tomu nasvědčuje i evropské srovnání MSP podle velikosti a podílu 
na zaměstnanosti. Podíl mikro firem na zaměstnanosti je 31%, 
v ČR je to 33%. Nejvíce lidí zaměstnávají mikro firmy ve Španělsku 
(57%), nejméně na Slovensku (14%). U malých firem je podíl 
na zaměstnanosti v evropském průměru 21%, v ČR 18,5%. Malé firmy 
zaměstnávají nejvíce lidí v Estonsku (28%), nejméně v Polsku (12,5%). 
Střední firmy se na evropské zaměstnanosti podílejí 17% a v ČR 19%. 
Nejvíce lidí zaměstnávají znovu v Estonsku (25%), nejméně v Řecku 
(10%). Celkově zaměstnávají české MSP 69% pracující populace, 
v EU je to jen 67%. 

Jak vypadá průměrný  

evropský podnikatel?
Máme letos rok malých a středních podniků?
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Může Evropská unie MSP pomoci? 
Otázka je jednoduchá, odpověď na ni, jak už to bývá, je složitější. 
Určitě také záleží na tom, kdo na ni odpovídá. Víceprezident Evropské 
komise Günter Verheugen odpovědný za podnikání a průmysl tvrdí, 
že: „...podnikatel riskuje, aby zaměstnal sebe a vytvořil další pracovní 
místa, proto ho musíme podporovat!“ Obávám se, že průměrný 
podnikatel by odpověděl podstatně pragmatičtěji a podporu 
státní správy by asi nevychvaloval. Pokud, tak spíš její nečinnost... 
(že ho nechá v klidu podnikat) 

Dosavadní diskuze o připravovaném Small Business Act se převážně 
zabývaly 6 tematickými okruhy: 

„better regulation“ ve prospěch MSP;1.	
důraz na MSP ve společnosti; 2.	
přístup MSP k zahraničním trhům; 3.	
přístup MSP k financím, schopnostem a inovacím; 4.	
přeměna environmentální výzvy v příležitost pro MSP; 5.	
podpora implementace principů pro MSP. 6.	

Tyto tematické okruhy ale zní pro leckoho dost abstraktně. 
Konkrétněji diskutovat by měli na květnovém zasedání Rady 
EU pro konkurenceschopnost ministři odpovědní za podnikání. 
Měli by diskutovat o konkrétních opatřeních, jak MSP nejlépe 
a nejefektivněji pomoci. 

My ostatní můžeme doufat, že fundovaná ministerská diskuze 
a pečlivé vyhodnocení příspěvků podnikatelů v rámci jarní 
veřejné konzultace poskytne Evropské komisi dostatek podkladů, 
aby na červen chystaný „Small Business Act“ podnikatelům opravdu 
pomohl a nebylo ho nutné založit do šuplíku plytkých obecných 
a abstraktních kvazi-strategií. Zatím je vše na dobré cestě! 

Michal Kadera
CEBRE – Česká podnikatelská reprezentace při EU 

Density Number of enterprises 
(thousands)

Population
(units)

MT  : : 402 668

CZ 86,0 878,3 10 211 455

PT 80,5 847,7 10 529 255

EL 74,0 819,6 11 082 751

IT 65,3 3 818,7 58 462 375

ES 59,1 2 542,0 43 038 035

SE 58,0 522,9 9 011 392

CY 57,0 42,7 749 175

HU 55,1 555,9 10 097 549

NO 52,4 241,4 4 606 363

LU 47,1 21,4 455 000

SI 44,1 88,1 1 997 590

EU-27 39,9 19 601,6 491 017 305

BE 37,8 395,2 10 445 852

DK 37,2 201,5 5 411 405

PL 36,8 1 404,7 38 173 835

FR 36,3 2 274,3 62 637 596

FI 35,7 186,8 5 236 611

AT 33,2 272,2 8 206 524

BG 30,9 239,6 7 761 049

NL 30,2 491,8 16 305 526

EE 28,1 37,9 1 347 510

LT 27,3 93,5 3 425 324

LV 26,8 61,8 2 306 434

UK 25,6 1 535,4 60 059 900

IE 20,7 85,1 4 109 173

DE 20,1 1 654,1 82 500 849

RO 18,9 410,4 21 658 528

SK 7,7 41,7 5 384 822
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Společná iniciativa 
zaměstnavatelských a podnikatelských svazů střední 
a východní Evropy úspěšně pokračovala ve Splitu
Více než 400 malých a středních podnikatelů se sešlo
na 4. kongresu malých a středních podniků

Ve dnech 16. – 18. dubna se ve Splitu u příležitosti 4. kongresu 
malých a středních podniků konalo již šesté setkání Iniciativy šesti 
zaměstnavatelských a podnikatelských svazů střední a východní 
Evropy (CEE-6). Kongres organizoval Chorvatský svaz zaměstnavatelů 
spolu s Chorvatskou asociací pro malé a střední podniky. Letos 
byl kongres zaměřený zejména na financování malých a středních 
podniků, na podporu výzkumných a rozvojových center a na vytváření 
podnikatelských zón.
V úvodu kongresu vystoupili mezi jinými Ivan Kuret, starosta města Split, 
který mj. řekl: „Úlohou měst je pomáhat podnikatelům. My nemůžeme 
dělat vaši práci za vás, ale můžeme vycházet vstříc vašim potřebám.“ 
S hlavním poselstvím vystoupil Dr. Ivo Sanader, předseda vlády Chorvatské 
republiky, jenž prohlásil: „Jako podnikatelé máte naši plnou podporu, 
protože vytváříte hodnoty a nová pracovní místa.“ Hostem kongresu 
byl i Markus Beyrer, generální ředitel rakouského Svazu průmyslu 
(IV), který prezentoval systém podpory malých a středních podniků 
v Rakousku. Na jeho přednášku navazovalo vystoupení Damira Polančece, 
místopředsedy chorvatské vlády, který informoval o programech 
na podporu malých a středních podniků v Chorvatsku a o úloze nové 
agentury HAMAG.
V Chorvatsku je 99 % malých a středních podniků (MSP), které se podílejí 
64 % na HDP a 44 % na zaměstnanosti. Chorvatsko přijalo zákon 
o MSP a byla vytvořena výše zmíněná Agentura na podporu MSP. Bylo 
vytvořeno 400 podnikatelských zón. V rámci 292 zón, které fungují nejlépe, 
bylo vytvořeno 19 800 nových pracovních míst. Bylo otevřeno 21 programů 
pro MSP s úvěrovým potenciálem za období 2004–2007 4,9 mil. kun. Vláda 
spolupracuje s podnikateli a na základě anket zjišťuje jejich požadavky. 
Nyní se zaměří na internacionalizaci a elektronizaci MSP, další kultivaci 
podnikatelského prostředí, infrastrukturu, snížení administrativní zátěže 
a rovnoměrný regionální rozvoj. 
V roce 2005 se pět zaměstnavatelských a podnikatelských svazů z České 
republiky, Maďarska, Rakouska, Slovenska a Slovinska rozhodlo vytvořit 
společnou neformální platformu, která by umožnila identifikovat problémy, 
jimž zaměstnavatelé a podnikatelé regionu střední Evropy čelí, a hledat 
společná řešení. Vzhledem k naplňování politiky sousedství se v roce 
2007 přidal ke společné iniciativě i zaměstnavatelských svaz Chorvatska. 
Setkání „CEE-6“ se konají obvykle dvakrát ročně a na základě předem 
stanovených priorit zakotvených ve společném Manifestu. Průběžně 

se diskutují a postupně řeší problémy a výzvy v oblasti vnitřního trhu, trhu 
práce, řízené migrace, dopravních sítí, daní, výzkumu, inovací a energetiky. 
Spojovacím článkem jsou i společné projekty zaměřené na volný pohyb 
pracovních sil, stárnutí pracovní síly a nové flexibilní formy práce. 
Letošní setkání se konalo pod patronátem Chorvatského svazu 
zaměstnavatelů (HUP), což je důležité zejména v souvislosti s intenzivní 
přípravou Chorvatska na vstup do Evropské unie s referenčním datem 
2009. 
Na programu jednání byly tyto body:

Energetická politika a politika klimatických změn•	  ve světle 
posledního energeticko-klimatického balíčku Evropské komise. 
CEE-6 přijala v roce 2006 společný dokument „Požadavky 
na konkurenceschopnou a udržitelnou evropskou energetickou 
politiku a politiku klimatických změn“, které aktualizovala 
v červnu 2007 v souladu se závěry červnového summitu Evropské 
unie. Členové iniciativy CEE-6 konstatovali, že tento dokument 
je stále platný a hlásí se k postupu a aktuálnímu stanovisku 
BUSINESSEUROPE v této oblasti. Nyní je třeba pozici podnikatelské 
komunity prosazovat na národní úrovni. 
Revize hlavních směrů TEN-T. •	 V roce 2004 uzavřela Evropská komise 
seznam 30 evropských projektů trans-evropských dopravních sítí 
a v tomto roce vydala sdělení „Trans-evropské sítě: směrem 
k integrovanému přístupu“ (KOM (2007) 135), v rámci kterého 
se věnovala i dopravním sítím. Upozornila na zpoždění v realizaci 
některých projektů a zdůraznila potřebu zaměřit se do budoucna 
na přeshraniční úseky a odstraňování úzkých míst. V roce 2009 
plánuje Komise revizi těchto principů. Již v roce 2005 navrhl 
IV vytvořit společnou expertní skupinu, která by identifikovala projekty 
společného zájmu a společně lobovala na úrovni Evropské unie. 
Členové CEE-6 konstatovali, že navržený postup nebyl efektivní 
a v případě některých nedokončených projektů budou svazy 
postupovat samostatně. 
Studie IV k potenciálu inovačních center•	  
V letech 2006 a 2007 informoval IV pravidelně o průběhu 
a výsledcích projektu zaměřeném na vypracování pilotní studie 
„Vytváření inovačních sítí“. Cílem studie, do které bylo zapojeno 
12 podniků reprezentujících jádro inovačních sítí, bylo nadefinovat 
klíčové faktory úspěšného fungování inovačních sítí, včetně limitujících 
faktorů. Na základě podrobné analýzy těchto faktorů byly vypracovány 
závěry a doporučení. S ohledem na mezinárodní propojování 
inovačních sítí bylo konstatováno, že podniky a výzkumné organizace 
z nových členských zemí nejsou dostatečně zapojeny. Členové 
CEE-6 diskutovali o možnosti rozšíření této studie i na země střední 
a východní Evropy. Jednotlivé svazy vyjádřily podporu tomuto projektu 
a zdůraznily potřebu vyjasnit otázky volných kapacit a financování. 
IV slíbil připravit podklad s návrhem možných postupů. 
Volný pohyb osob a imigrační balíček Evropské komise. •	  
Jednání se zaměřilo na tuto problematiku vzhledem ke kritické situaci 
nedostatku kvalifikovaných sil v celé Evropě. V rámci tohoto bodu 
proběhla vzájemná informace: 
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o projektu k volnému pohybu pracovních sil, který proběhl ––
pod vedením ZDS.
o posledních návrzích Evropské komise na posílení legální ––
migrace a k boji proti nelegální migraci z třetích zemí (návrh 
na urychlení a zjednodušení vstupu ekonomických migrantů 
ze třetích zemí /SPA/ a návrh na vytvoření společných kritérií 
na podporu získávání migrantů ze třetích zemí na vysoce 
kvalifikovaná místa /HQE – Blue Cards/).
SP ČR informoval o přípravě zavedení systému Zelených karet ––
v ČR a IV o dalším uvolnění povolení pro další profese v roce 
2009.

Podána krátká informace o dalších projektech Stárnutí pracovní •	
síly (ZDS) a Flexibilní formy práce (SP ČR).
MGYOSZ•	  navrhl, aby se další iniciativa CEE-6 zaměřila i na budoucí 
vývoj vztahů BUSINESSEUROPE a evropských sektorových 
organizací tak, aby na evropské i národní úrovni došlo 
k efektivnímu horizontálnímu a sektorovému propojení byznysu.
RÚZ představila velmi zajímavý projekt „•	 The pay slip“ (výplatní 
páska). Jde v podstatě o komplexní přístup k problematice, kterou 
se zabývá SP ČR i některé další svazy v EU. Každý měsíc dostávají 
zaměstnanci svou výplatní pásku, ale nejsou si dostatečně vědomi 

toho, že 50 % z celkových nákladů na pracovní sílu je odváděno 
státu. Cílem projektu proto je:

zvýšit všeobecné povědomí o skutečných nákladech práce, ––
povinných odvodech zaměstnance a zaměstnavatele a čisté 
mzdě zaměstnance;
otevřít veřejnou diskusi o možných úsporách veřejných financí ––
a možnostech zmírnění vysokého daňového zatížení;
posílení pozice zaměstnavatelů při mzdových jednáních s odbory;––
nový software pro novou transparentnější strukturu výplatních ––
pásek.

Rozšíření CEE-6 o další členy. •	 Vzhledem k žádosti 
zaměstnavatelských svazů Bulharska a Rumunska o připojení 
se ke společné iniciativě diskutovali členové CEE-6 otázku 
potencionálního rozšíření této platformy. 
Další zasedání se bude konat 8.–9. 10. 2008 v Rakousku •	
u příležitosti konference IV k nedostatku pracovních sil za účasti 
komisaře pro zaměstnanost, sociální věci a rovné příležitosti 
Vladimíra Špidly.

Vladimíra Drbalová
Mezinárodní organizace a EU 

Evropské odbory odmítly jednat 
o Evropských podnikových radách
V roce 2004 vyzvala Evropská komise evropské sociální 
partnery ke společnému vyjednávání ohledně směrnice 94/45/
EC o evropských podnikových radách. V roce 2005 následovalo první 
kolo druhé konzultace, jejímž výsledkem byly dva společné semináře 
evropských sociálních partnerů věnované nejlepším příkladům dobře 
fungujících evropských podnikových rad a identifikování některých 
nedostatků, zejména v nových členských státech Evropské unie krátce 
po jejím rozšíření. 
Závěrečný dokument Poučení o evropských podnikových radách, 
zcela jasně potvrdil i výsledky studie Evropské nadace pro zlepšování 
životních a pracovních podmínek, že stávající legislativní úprava 
je řádně implementována a že vytváří dobré rámcové podmínky 
pro fungování evropských podnikových rad a ponechává 
při tom dostatek prostoru pro individuální přístup jednotlivých 
nadnárodních společností k realizaci procesu informací a konzultací 
se zaměstnanci podle potřeb podniku. Dokument byl sice přijat 
oběma partnery jako jeden ze společných textů evropského sociálního 
dialogu, vzápětí však byl Evropskou odborovou konfederací (ETUC) 
zpochybněn. Tím začal i permanentní tlak odborů na revizi směrnice 
a na legislativní iniciativu Evropské komise.
Dne 20. února 2008 vyzvala Evropská komise evropské sociální 
partnery k druhému kolu druhé konzultace. Zaměstnavatelé, kteří 
považují stávající znění směrnice za plně vyhovující, nesouhlasili 
s revizí směrnice. Po velmi vážných a důkladných konzultacích 
se svými členskými organizacemi a za plné podpory nadnárodních 
společností se však rozhodli k jednání s odbory. Evropští sociální 
partneři deklarovali zcela jasně svou vůli k jednání v rámci tripartitního 
sociálního summitu 13. března t.r. v Bruselu.
I přes neseriózní postup evropských odborů věří zaměstnavatelé 
v autonomii sociálního dialogu a dosažení konsensu.

Níže uvádíme dopis BUSINESSEUROPE adresovaný komisaři 
pro zaměstnanost, sociální věci a rovné příležitosti Vladimíru Špidlovi 
ze dne 11. 4. 2008:

Vážený pane komisaři,
evropští zaměstnavatelé litují rozhodnutí Evropské odborové 
konfederace (ETUC) ze dne 11. 4. 2008 odmítnout otevření jednání 
o evropských podnikových radách a vyzvat Evropskou komisi 
k zahájení vlastní legislativní iniciativy směřující k revizi směrnice 
94/45/EC.
Vedeni silnou motivací dosáhnout konsensu s ETUC jsme přijali 
závazek aktivně vstoupit do vyjednávání. Jak jste byl samostatným 
dopisem již informován, navrhli zaměstnavatelé ETUC zahájit jednání 
ve velmi brzkém termínu 22. 4. 2008, aby tak projevili svou dobrou 
vůli a rozptýlili veškeré obavy z průtahů jednání. 
Z principielních důvodů nemohli zaměstnavatelé zahájit předběžná 
jednání, aniž by do tohoto demokratického procesu zapojili všechny 
dotčené zaměstnavatele a jejich členské organizace.
Žádáme Vás, abyste učinil vše, co je ve Vašich silách, umožnil 
řešení v rámci sociálního dialogu o evropských podnikových radách 
a nezahajoval zatím legislativní proces.

Podepsáni:
UEAPME: Andrea Benassi, generální tajemník
BUSINESSEUROPE: Philippe de Buck, generální tajemník
CEEP: Rainer Plassmann, generální tajemník

Vladimíra Drbalová
Mezinárodní organizace a EU
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BusinessEurope

Šest důvodu k optimismu

Evropská podnikatelská sféra zůstává „opatrně optimistická“ pokud 
jde o hospodářské vyhlídky EU a to i přes zpomalování hospodářského 
růstu. Z pravidelné zprávy Businesseurope „Ekonomický výhled – Jaro 
2008“ vyplývá očekávání, že ekonomika EU je natolik zdravá, že bude 
moci již potřetí za sebou překonat růstové parametry ekonomiky 
USA. Tento optimismus je ze značné části založen na vysokém 
hospodářském růstu nových čl. států. BUSINESSEUROPE definuje 
šest důvodů k tomuto optimismu:

Díky průměrnému růstu HDP okolo 3% za uplynulé období – vyšší 1.	
než v USA – bude Evropa schopna čelit současným výzvám.
Fungování pracovních trhů v EU se podstatně zlepšilo. Vzhledem 2.	
k tomu, že se za poslední tři roky vytvořilo 10 milionů pracovních 

míst, podniky pevně věří, že do konce roku 2008 bude možno 
dodatečně vytvořit ještě další 2 miliony pracovních příležitostí.
Investiční vyhlídky pro rok 2008 zůstávají pozitivní.3.	
I přes zhoršující se vnější podmínky a stále sílící EURO 4.	
se evropské vývozy zvýší až o 5%.
Evropské podniky jsou silně postiženy rostoucími cenami ropy 5.	
a surovin, ale silná měna a vyšší energetická účinnost přeci 
jen snižují tuto nevýhodu vůči ostatním globálním konkurentům.
Evropská ekonomika je více odolná proti současným otřesům 6.	
na finančních trzích v porovnání s USA.

http://www.businesseurope.eu/Content/Default.asp?PageID=492 

Vladimíra Drbalová
Mezinárodní organizace a EU 

BUSINESSEUROPE  

Economic Outlook 
– Spring 2008 Ekonomický výhled – Jaro 2008

Informace Stálého zastoupení SP čR  
PŘI BUSINESSEUROPE 

22.4. se ve Štrasburku konala akce za účasti poslanců EP, •	
zástupců EK a dalších expertů k problematice růstu cen potravin 
a s tím souvisejících cílů výroby biopaliv v EU, obsažených v návrzích 
energeticko-klimatických balíčků. Růst cen se začíná dotýkat 
občanů EU a v chudých zemích rozvojového světa může způsobit 
skutečné problémy, které se již dnes projevují v podobě „hladových 
nepokojů“. Závěr debat přitom vyzněl v tom smyslu, že nelze počítat 
s návratem cen potravin na dřívější nižší úroveň, protože proti 
tomu působí kumulativně celá řada vývojových trendů, např. růst 
obyvatelstva a tudíž i poptávky po potravinách, problémy sklizní 
zemědělských produktů v důsledku klimatických změn, vyšší ceny 
paliv a hnojiv i spekulace na komoditních trzích a v neposlední 
řadě i růst výroby biopaliv z některých zemědělských produktů 
(kukuřice). Kritiku si vysloužily i určité aspekty Společné zemědělské 
politiky EU a ambiciózní cíle výroby biopaliv v budoucnosti. Poslanci 
EP se k této problematice vyjadřovali dle svého politického zařazení 
v EP, nicméně bylo dosaženo shody na tom,že východiskem 
je pouze orientace na „široké a dlouhodobé řešení v globálním 
měřítku a na co nejvyšší úrovni“ protože síla EU je v tomto ohledu 
nedostatečná. Více viz: http://www.wfp.org/english/ 
EK se organizuje s cílem rychlejšího řešení problémů silničního •	
dopravního systému EU. Dne 22.4. byla v Ljubljaně zahájena 
velká mezinárodní akce TRA 2008 (Dopravní výzkumná aréna 
a Expo), která shromáždí přes tisícovku vysokých představitelů 
firem, vlád, vědeckých institucí i asociací s cílem identifikovat cesty 
urychleného zavádění nových technologií do silniční dopravy, které 
by odpovídaly kvalitativně vyšším požadavkům na ŽP, bezpečnost 
i uživatelskou kvalitu, to vše při zachování průmyslového vůdcovství 
EU v této oblasti. 

EK zároveň schválila návrh nařízení o obecné bezpečnosti 
motorových vozidel, které stanoví harmonizovaná pravidla 
pro výrobu automobilů a zavádí povinné vybavení motorových 
vozidel některými technologickými vylepšeními typu ESC (systém 
elektronické kontroly stability), jakož i systém monitorování tlaku 
v pneumatikách. Jde přitom o postupné naplňování Strategie 
EU pro evropský automobilový průmysl z února 2007, která směřuje 
nejen ke zvýšení technologické úrovně, ale též ke snížení emisí 
CO

2
 z aut. www.tra2008.si/  

http://ec.europa.eu/enterprise/automotive/pagesbackground/
competitiveness/cars21.htm 
Členské státy EU budou oprávněny zavést poplatky pro „těžké“ •	
uživatele silnic (zejm. kamiony) z důvodu nákladů, které 
jejich činnost představuje pro společnost, vč. přetížení 
dálnic, znečišťování ŽP a hluku, což jsou aspekty až doposud 
nebrané v úvahu. Příslušné oprávnění má obsahovat návrh 
EK na přezkum směrnice o eurovinětě. Návrh vychází 
z přesvědčení EK, že uživatele silnic je třeba konfrontovat s těmito 
dodatečnými náklady právě cestou uložení poplatků směřujících 
k efektivnějšímu užívání infrastruktury a k řešení negativních 
externalit. Nicméně z důvodu rozdílných názorů mezi radou 
ministrů a EP konečný text fakticky vylučuje toto další zpoplatnění 
až do stanovení nové metodologie výpočtu internalizace vnějších 
nákladů uvedeného typu. To znamená, že EK by měla předložit 
nový model kalkulace v červnu t. r. k novému projednání 
v EP a radě ministrů. Je třeba uvést, že externality jsou v novém 
návrhu zahrnuty velmi široce, např. včetně náhrad za zdravotní 
služby potřebné k léčení důsledků znečištění či hluku, ale také 
za ztrátu produktivity např. v důsledku nedostatku spánku. 
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CEBRE informuje
Evropský program Marco Polo – jak ho změnit k lepšímu?

Červnové návrhy budou následně doplněny o balíček obdobných 
opatření týkajících se železnice, letectví a námořní dopravy. 
Ve dnech 23. a 24. dubna se uskutečnila silně medializovaná •	
cesta prezidenta EK Barrosa a 9 dalších komisařů do Číny, 
což je historicky nejpočetnější delegace kdykoli zastupující 
EK v zahraničí. Heslem návštěvy bylo „Úzké partnerství; rostoucí 
odpovědnost“ a návštěva vyjádřila vůli EU k dalšímu prohlubování 
spolupráce s Čínou při posilování angažovanosti EU vůči tomuto 
státu představujícímu globální hospodářskou a politickou velmoc. 
Hlavními tématy byla podpora orientace čínské transformace 
směrem k pluralitní společnosti, prosazování udržitelného rozvoje, 
zlepšení obchodních a ekonomických vztahů a posílení spolupráce 
na bilaterální, regionální i mezinárodní úrovni. Vedle zprávy 
o vztazích byl zveřejněn také materiál o obchodu a investicích 
mezi EU a Čínou. Barroso se u příležitosti přípravy návštěvy vyslovil 
proti bojkotu účasti státních představitelů na olympijských hrách, 
i když téma Tibetu bylo nastoleno s pozitivním výsledkem dohody 
o zahájení rozhovorů čínských představitelů se zástupci Dalajlámy. 
http://ec.europa.eu/external_relations/china/intro/index.htm 
Představitelé 16 zemí – hlavních emitentů skleníkových plynů (80%) •	
debatovali v uplynulém týdnu problematiku možných úrovní snížení 
emisí a obrovských finančních prostředků potřebných k zahájení 
nové fáze „zeleného“ rozvoje. Bylo dosaženo konsensu o potřebě 
střednědobých a dlouhodobých cílů snižování skleníkových 
plynů, ale nepodařilo se prozatím tyto cíle kvantifikovat. Rozpory 
přetrvávají zejména mezi přístupem EU a USA ohledně výše 
závazků v této sféře. Náklady žádoucího omezení skleníkových 
plynů se mohou pohybovat ve výši € 127 miliard ročních investic 
na odvrácení nejhorších důsledků klimatických změn. Jednání 
budou dále pokračovat v Japonsku (G-8), Polsku a následně 
na prosincové konferenci v Bali. 
Pozitivní zprávou v širším kontextu je dohoda mezi EU a Japonskem 
ohledně mezinárodního rámce pro řešení problematiky klimatických 
změn, které bylo dosaženo na výročním summitu obou partnerů 
23.4. Rozdíl přetrvává v přístupu ke stanovení cílů snižování emisí, 
kdy Japonsko dává přednost procesu „zdola nahoru“ a EU naopak 
procesu „shora dolů“, tj. regulaci. Japonci preferují stanovení cílů 
pro jednotlivá průmyslová odvětví podle jejich charakteristik.  
http://www.deljpn.ec.europa.eu/home/news_en_newsobj2803.
php 

Telegraficky:
Odstranění bariér při uznávání kvalifikací se patrně přiblížilo •	
odpisem společného doporučení prezidentů rady EU a EK týkající 
se právě posílení mobility studentů a pracovníků v Evropě. 
V rámci Evropského rámce pro kvalifikace je cílem nových návrhů 
usnadnit uznávání kvalifikací přes hranice čl. států a posílit 
celoživotní vzdělávání. Nové schéma je založeno na ocenění toho, 
co dotyčná osoba může vykonávat a nikoli na tom, jak dlouho 
se na své povolání připravovala studiem nebo praxí.  
http://ec.europa.eu/education/index_en.html 
EK bude nucena pro odpor některých „konzervativních „ čl. států •	
ustoupit od svých plánů na antidiskriminační směrnici a patrně 
se omezí na ochranu proti diskriminaci s důvodu zdravotní 
nezpůsobilosti (invalidity), přičemž další důvody – sexuální 
orientace, věk, vyznání – budou pokryty pouze formou doporučení 
čl. státům; hlavním důvodem je zde neústupnost Polska. 
http://www.europarl.europa.eu/oeil/file.jsp?id=5531582 
EK vyhlásila konzultaci k přípravě Akčního plánu EU pro větrnou •	
energii na moři (off-shore), která bude zaměřena na identifikaci 
překážek masového využití tohoto druhu energie a jejich překonání. 
Konzultace potrvá do 20.6. t. r. a zúčastní se jí zainteresované 
subjekty i veřejnost.  
http://ec.europa.eu/energy/res/consultation/offshore_wind_
energy_en.htm 
EK zahájila taktéž veřejnou konzultaci o tom zda by měl být změněn •	
systém managementu nouzových zásob ropy čl. států EU v situaci, 
kdy se cena barelu dostává ke 120 dolarům za barel. EK přitom 
uvažuje o zvýšení zásob z nominálních 90 dnů na 120 dnů spotřeby. 
http://ec.europa.eu/energy/oil/consultation/doc/
stocks/2008_04_oil_stocks_en_consultation_doc_en.pdf 
EK zorganizuje 6.5. konferenci o prosazování práv spotřebitelů •	
energie s cílem zlepšit uplatňování těchto práv a zlepšit 
informovanost spotřebitelů, mj. cestou zavedení „seznamu informací 
pro spotřebitele energie“ a zahájením činnosti tzv. Občanského 
energetického fóra podle vzoru fór z Madridu a Florencie. 
Konference bude vysílána živě na internetové stránce managenergy. 
http://ec.europa.eu/energy/energy_policy/consumers/index_
en.htm  
http://www.managenergy.tv/me_portal/mst/home 

Karel Lukáš, stálý zástupce SP ČR při BUSINESSEUROE Brusel

Marco Polo je komunitární program zaměřený na projekty umožňují přesun nákladní dopravy ze silnice na jiné dopravní prostředky. Vzhledem 
k tomu, že v rámci programu není dostatečné množství opravdu kvalitních projektů, uvažuje Evropská komise o jeho změně.
Proto otevírá tuto veřejnou konzultaci a dotazuje se účastníků programu Marco Polo I na jejich zkušenosti s implementací programu. Komise 
sbírá odpovědi s cílem zlepšit, zkvalitnit a zjednodušit implementaci současného programu Marco Polo II 2007 – 2013. Do veřejné konzultace 
je možné se zapojit prostřednictvím on-line formuláře do 30. května 2008. Pokud se zajímáte o program Marco Polo a nestihli jste termín letošní 
výzvy, můžete se zúčastnit mezinárodní konference v italských Benátkách ve dnech 10.–1. června 2008
Konzultace: http://ec.europa.eu/transport/marcopolo/ipm/consultation.htm
Konference: http://ec.europa.eu/transport/marcopolo/events/new_en.htm 

Michal Kadera, CEBRE Brusel
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Infoservis

Zamluveno již zřetelně více plochy než na AUTOMATICE 2006 •	
Narůstající internacionalita veletrhu AUTOMATICA •	
Pokroková základna pro inovace a řešeni •	
Velmi kvalitní rámcový program •	

AUTOMATICA 2008 – mezinárodní odborný veletrh pro automatizací 
se zaměřením na montážní a manipulační techniku, robotiku, 
průmyslové zpracováni obrazu a k tomu příslušné technologie se koná 
od 10. do 13. června 2008 na výstavišti Nového veletrhu Mnichov.

Podle aktuálního stavu je již zamluveno více než 31.500 m2 výstavní 
plochy. „To je vynikající stav, který dokazuje, že AUTOMATICA 2008 
může navázat na úspěchy z roku 2006“, říká Norbert Bargmann, 
vedoucí obchodu Veletrhů Mnichov s.r.o. 
To, že branže považuje veletrh AUTOMATICA jednoznačně za svůj 
mezinárodní vůdčí veletrh, potvrzuje také pan Bart Al, Sales 
&Marketing, DENSO Robotics, DENSO Europe B.V. Netherlands: „My, 
DENSO Europe BV se účastníme, protože jsme přesvědčeni o tom, 
že AUTOMATICA je nejdůležitější základnou v Evropě pro výrobce 
robotiky, kteří zde mohou ukázat svůj nejnovější vývoj. Umožňuje nám 
to setkat se se všemi našimi nakupujícími a potenciálními zákazníky 
ze všech významných průmyslových zemí Evropy. Vynikající logistika 
v oblasti Mnichova, jak letecká, tak silniční, společně s širokou 
nabídkou ubytovacích možností, zaručuje dobrou návštěvnost našich 
zákazníků. Z tohoto důvodu jsme si vybrali veletrh AUTOMATICA 
2008, abychom uvedli na trh nově vyvinuté typy robotů, protože jsme 
si jisti, že je ukážeme širokému publiku najednou.“ 
A také pro Andreu Cardone, Marketing, Comau S.p.A Robotics Business 
Line, je již nyní jisté, že AUTOMATICA 2008 je skvělou událostí pro jeho 
podnik a základnou pro to, jak představit inovační řešení. „Schopnost 
inovačních a přesných vysoce kvalitních řešení a technologií, schopnost 
nabídnout zákazníkům konkurenční výhody, to je jeden z klíčových 
faktorů úspěchu, se kterým se firma Comau Robotics na trzích setkává 
Comau Robotics představí poprvé novou generaci „Hollow Wrist“ 
tečkových svařovacích robotů z rodiny nazvané Smart NJ4, uvnitř 
kterých je veškeré svařovací opláštění umístěno více na zevní straně 
předloktí, než v případě u plášťů konvenčních robotů. 

Mezi inovačními technologickými řešeními uvidíte na stánku nejmodernější 
dálkově řízená 3D laserová svářecí řešení: SmartLaser™; WiTP jedinečný 
robotický programovací terminál, který využívá rádiové technologie; nový 
koncept rovnoběžníkové struktury rodiny robotů Smart NJ; C4G Open; 
nový výkonný simulační software SMART Sim3D-Lite a další
Také výzkum poznává stále více šance, které AUTOMATICA jako 
mezinárodní platforma nabízí. Poprvé se na veletrhu AUTOMATICA 
2008 představí výzkumný projekt SMErobotTM Cílem projektu 
podporovaného EU je vytvoření základních nových automatizačních 
řešení pro malé a střední výrobní podniky. K tomu spojilo své sily poprvé 
pět největších evropských výrobců robotů. Projekt je koordinován 
Fraunhoferským -Institutem pro výrobní techniku a automatizací (IPA). 

Mezinárodní kontakt návštěvníků 
AUTOMATICA se koná v srdci největšího evropského trhu pro 
robotiku a automatizaci a podle potřeby celosvětově svádí 
dohromady nabízející a zákazníky. AUTOMATICA 2008 je 
adresována uživatelům a vyvíjejícím robotiky a automatizace – 

od velkokoncernů přes střední stav až k začínajícím podnikům. 
Protože téměř pro každou branži je automatizace centrálním 
tématem. Ať už se jedná o automobily (OEM, dodavatele), 
výrobu strojů a zařízení, kovozpracující průmysl, elektrotechniku 
a elektroniku nebo napři klad farmaceutický průmysl, kosmetiku, 
medicínu, obalové materiály a plastické hmoty. 

Kvalitní rámcový program 
AUTOMATICA 2008 je doprovázena vysoce kvalitním rámcovým 
programem. Již potřetí se zároveň s AUTOMATIKOU koná 
11. a 12. června 2008 Robotika 2008, největší odborné shromážděni, 
uspořádané vědeckým fórem VDI (Svaz německých inženýrů) 
v Mezinárodním kongresovém centru (ICM) v Mnichově v bezprostřední 
blízkosti veletržní plochy. Stěžejními tématy Robotiky 2008 budou 
průmysloví roboti ve výrobě, roboti mimo výrobu a v nových oblastech 
použiti, stejně jako komponenty, postupy, systémy a kognitivní robotika. 
Očekává se přes 250 expertů z branže robotiky. 
Stejně tak 11. a 12. června 2008 se sejde DAGM 2008 (Německé 
sdružení firem pro rozpoznávání obrazců) v ICM; akce uspořádaná 
katedrou Člověk-stroj-komunikace univerzity TU Mnichov. Zde se setká 
kompetence z výzkumu a průmyslu k interaktivní výměně o budoucnosti 
průmyslového zpracování obrazu. 
Na „Inovační základně servisní robotiky“ představí přes tucet výrobců, 
dodavatelů a také proslulé výzkumné instituty z Evropy a zámoří 
ve spolupráci s Fraunhoferským institutem nejnovější stav mezinárodní 
servisní robotiky. V rámci profesionálně moderované zvláštní přehlídky 
se představí návštěvníkům veletrhu na 400 m2 nejnovější produkty, 
prototypy a komponenty tři tematických oblasti „Servisní roboti 
v průmyslových službách a ve výzkumu“, „Servisní roboti v domácím 
prostředí“ a „Inovační komponenty a nová technická řešení pro servisní 
roboty“. 
Na „Mechatronickém letišti“ budou předvedeny počátky, plánování 
a realizace mechatronických přístupů ve futuristické letištní atmosféře. 
Kromě řetězců vytváření hodnot je také v centru pozornosti problematika 
uživatelských rozhraní ve vlastním podniku a při komunikaci se 
zákazníky. Specialisté budou diskutovat o řešeních a budou hodnotit 
způsoby postupů. 
A konečně Communication Area bude zahrnovat pódiové diskuze 
s tématy z branže, které budou zaměřeny na použití. Mnohostranný 
přednáškový program, který objasňuje inovační témata týkající se oblastí 
Assembly (montáž), Robotics (robotika) a Vision (obraz), představuje 
absolutní zlatý hřeb. 
AUTOMATICA 2008 bude jako pokroková základna přirozeně také 
veletrhem udělováni cen za inovace. 
Podrobnější informace k veletrhu AUTOMATICA a aktuální seznam 
vystavovatelů jsou na www.automatica-munich.com online. 

Bližší informace, objednávky předprodejních 
vstupenek, ubytování, zájezdy

AUTOMATICA 2008 Vaše brána ke světovým trhům

V Brně EXPO - Consult+Service, s.r.o
Příkop 14  604 45 Brno
Tel:545 176 158 
info@expocs.cz, www.expocs.cz

v Praze Fractal s r.o.
Vinohradská 174, 130 00 Praha 3
Tel: 222 512 000
marketa.uxova@fractal.cz
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Experience tomorrow’s 
automation technology

PUSH THE PROGRESS BUTTON

3. mezinárodní odborný veletrh pro automatizaci3. mezinárodní odborný veletrh pro automatizaci
10.–13. června 2008 I Nové výstaviště Mnichov10.–13. června 2008 I Nové výstaviště Mnichov

Zastoupení pro ČR a SR, informace, zlevněné vstupenky, dotované zájezdy: 
EXPO-C+S, Tel. 545 176 158 • Fax 545 176 159 • www.expocs.cz • info@expocs.cz
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Co Vás může zajímat

Česká kosmická kancelář – průvodce 
na cestě do vesmíru
S nadcházejícím vstupem České republiky do Evropské kosmické 
agentury (European Space Agency, ESA) se před domácími 
průmyslovými podniky otevřou možnosti, jaké zde dosud 
nebyly. Zakázky kosmického průmyslu budou zajímavé jednak 
ekonomicky a jednak z hlediska prestiže – která firma by nechtěla 
hrdě prohlásit, že právě její komponenty či služby pomohly 
k úspěchu automatické sondě letící k Marsu nebo k Jupiteru?

Podobně jako v jiných členských zemích ESA bude základní 
kontakt s nadnárodní kosmickou agenturou zajišťovat národní 
kosmická agentura, v našem případě Česká kosmická kancelář 
(Czech Space Office; www.czechspace.cz). Jejím hlavním úkolem 
je koordinace komunikace, informací a dále působení coby 
národního kontaktního bodu.
Zakázky pro kosmický průmysl jsou totiž pro české firmy něčím 
zcela novým, protože ne vždy a všude se dají přenášet zkušenosti 
z jiných oblastí. Např. ze spolupráce v rámci Evropské unie, 
protože ESA je na EU nezávislou institucí s vlastními pravidly. 
Navíc není možné stavět ani na precedentních případech, protože 
„kosmický průmysl“ byl v ČR v minulých letech hodně na úbytě. 
Z hlediska spolupráce s ESA zde pak existovala jen smlouva PECS 
(Programme for European Cooperating States), která ale nabízela 
pouze omezené možnosti nevelkému počtu zájemců.
Právě proto mohou mít zkušenosti České kosmické kanceláře, 
která funguje a s ESA spolupracuje už pátým rokem, cenu 
zlata. Kancelář v rámci podpory českého průmyslu průběžně 
pořádá třeba celou řadu seminářů (http://www.czechspace.
cz/akce), které mají případným zájemcům pomoci orientovat 
se v možnostech spolupráce s ESA, v grantových programech, 
v příležitostech pro začínající i pokročilé firmy atd.
Tím ale možnosti nekončí, protože portfolio služeb České 
kosmické kanceláře je mnohem širší – od konzultací přes 
pomoc s navazováním kontaktů až po hledání průmyslových 

partnerů v Česku, v zemích ESA i mimo ně. Kromě předávání 
zkušeností v rámci výše uvedených seminářů jde třeba o sledování 
průmyslových tendrů ESA. Česká kosmická kancelář je průběžně 
monitoruje, vybírá použitelné a o nich následně informuje: 
http://www.czechspace.cz/cs/node/1713. Tato služba tak šetří 
čas a snižuje pravděpodobnost, že byste v marastu stovek 
měsíčně vyhlašovaných tendrů přehlédli právě „ten Váš“.
Česká kosmická kancelář může nabídnout služby svých specialistů 
z oblasti průmyslových zakázek, vědeckých programů, spolupráce 
s mládeží a školami, vzdělávání, komunikace s médii… Zkrátka: 
ze všech oblastí, které by se pro realizaci toho kterého programu 
nebo zakázky mohly hodit.
Abychom byli konkrétní: v březnu letošního roku podepsal díky 
České kosmické kanceláři a jejím kontaktům Výzkumný a zkušební 
letecký ústav, a.s. kontrakt s firmou EADS Astrium na výrobu 
jednoho testovacího a tří letových kusů mikroakcelerometrů 
pro družice SWORM Evropské kosmické agentury (předpokládaný 
start 2010). Jinak bylo v nedávné době nebo ještě je řešeno 
22 projektů v rámci programu PECS (http://www.czechspace.cz/
cs/pecs/projekty-PECS). Mezi běžícími průmyslovými projekty 
jsou např. X-Ray Optics (vývoj pokročilých optických technologií 
pro budoucí kosmické teleskopy), DTL/DML (testování přenosu 
a managementu telemetrických dat) a SCOS 2000 Monitoring 
(monitorování a vizualizace telemetrických dat v satelitním řídícím 
systému).

Česká kosmická kancelář je zkrátka Váš průvodce na cestě 
do vesmíru. Členství České republiky v ESA je na obzoru – pevně 
se připoutejte a za chvíli startujeme.

Na dané téma jsme též psali ve SPektru 9/07
http://www.spcr.cz/cz/infoservis/zpravodaj/9_07wb.pdf




